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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
•9 ' t

a avut, ieri, o ședință de lucru cu consiliul de conducere
al Ministerului Metalurgiei, cadre din ministere economice,

din întreprinderi și institute de proiectare, 
consacrată activității din industria siderurgică

Tovarășul 
CEAUȘESCU, 
al Partidului 
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a avut, 
miercuri, o ședință de lucru cu 
consiliul de conducere al Mi
nisterului Metalurgiei, cu ca
dre din ministere economice, 
din întreprinderi și institute 
de proiectare, în cadrul căreia 

-au fost analizate, In spirit 
gfritic șl autocritic, principale
le aspecte ale activității în 
industria siderurgică pentru 
îndeplinirea integrală, la ter
men și la un nivel calitativ 
superior, a sarcinilor ce revin 
acestui important sector al e- 

Afonomiel noastre naționale. 
1^* Au participat tovarășii Cor

nel Burtică, Gheorghe Oprea, 
Nicolae Constantin, Ion 
Ursu, Richard Winter.

Au fost dezbătute pe larg 
probleme legate de realizarea 
producției de metal, creșterea 
indicelui de scoatere, ridicarea 
calității oțelurilor, diminua
rea cheltuielilor de produc
ție, îndeplinirea planului de 
investiții, reducerea importu
lui șl sporirea exportului dî 
produse siderurgice superior 
prelucrate.

NICOLAE 
secretar general 
Comunist Ro-

în încheierea ședinței a luat 
cuvîntul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Apreciind rezultatele abți
nute in ultimii ani in indus
tria siderurgică, contribuția 
acesteia la dezvoltarea econo
miei naționale, secretarul 
general al partidului a rele
vat, In același timp, serioasele 
lipsuri și neajunsuri care ve 
manifestă Încă In activitate* 
conducerii ministerului de re
sort, a centralelor și a unor 
unități. Tovarășul NkoLae 
Ceaușescu a criticat neinde- 
plinirea planului ta producția 
de oțel, laminate, la alte pro
duse și a Indicat să se aețta- 
neze cu toată răspunderea si 
fermitatea pentru recuperarea 
răminerilor in urmă, pentru 
realizarea integrală a sarcini
lor prevăzute pe acest an. 
Totodată, s-a indicat să se a- 
corde o atenție mal mare Îm
bunătățirii calității oțelurilor, 
a produselor siderurgice in 
general, aceasta avind • im
portanță deosebită pentru in
dustria noastră constructoare 
de mașini, pentru întreaga 
economie națională. In acest 
sens, tovarășul Nicolae

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
•ec'Kar general al Partidului 
Coasoairt ftamăn, președintele 
Repabiiril Socialiste România, 
a primit, miercuri, pe tovarășul 
Coooc.ro Almevda. secretar 
general al Partidului Socialist 
din Cifle. care face o vizită in 
tara noastră, la invitația C.C. al 
PCJL

A luai parte tovarășul Virgil 
Cazatu. membru al Comitetului 
Poetic Executiv, secretar al C.C. 
al P.CJL

Oaspetele a transmis tovară- 
Kil— Nicolae Ceaușescu un căl
duros salut din partea partide
lor UnfAtii Populare din Chile, 
dm partea Partidului Socialist 
drr. Chile si a exprimat deplina 
satisfacție de a fi participat la 
marufestărfle prilejuite de săr
bătorirea Zil-et de 23 August.

Totodată tovarășul CSodomiro 
Almeyda a adresat eecretarului 
general al P.C R_, comuniștilor 
rontâni. întregului nostru popor 
xoul titra tri pentru sprijinul po- 
Ktir si moral acordat luptei so
cialiștilor chilieni. celorlalte for
te progresiste si democratice 
chiliene. pentru restabilirea

drepturilor și libertăților demo
cratice, pentru o dezvoltare li
beră, independentă a națiunii 
chiliene, precum și pentru ospi
talitatea și grija de care se 
bucură in România un mare 
număr de refugiat! chilieni.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat pe tovarășul 
Clodomiro Almeyda să transmi
tă partidelor Unității Populare 
din Chile, Partidului Socialist 
din. Chile un salut prietenesc, 
urări de noi succese în activi
tatea pe care o desfășoară pen
tru dezvoltarea democratică a 
țârii, spre binele și fericirea 
poporului chilian.

Totodată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat întregul 
sprijin al Partidului Comunist 
Român, al poporului român, so
lidaritatea lor militantă cu for
țele revoluționare și democrati
ce din Chile, cu toate forțele 
care luptă astăzi !n lume împo
triva imperialismului, pentru li
bertate, democrație, independen
ță, pace și progres social.

în cadru! convorbirii s-a ma
nifestat deplina satisfacție pen
tru extinderea și întărirea per

manentă a relațiilor de colabo
rare și solidaritate dintre Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Socialist din Chile și a fost re
levată hotărirea comună de a 
le amplifica și adinei continuu, 
apreciindu-se că aceasta cores
punde intereselor celor două 
partide și popoare, slujește cau
zei păcii și socialismului.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele probleme internațio
nala actuale. Relevîndu-se pro
fundele schimbări revoluționare 
și sociale care au loc in Ameri
ca Latină a fost subliniată im
portanta întăririi unității de ac
țiune și colaborării dintre for
țele revoluționare, progresiste 
și antiimperialiste — atît pe 
plan national, cit și internatio
nal — în lupta pentru o politi
că de pace, progres social, Îm
potriva imperialismului șl colo
nialismului, pentru transformări 
democratice, pentru o nouă or
dine economică și politică mon
dială, pentru măsuri concrete de 
dezarmare șl in primul rînd de 
dezarmare nucleară.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o ambiantă cordială, prie
tenească.

Secretarul general al Partidului Socialist Revoluționar 
din Ecuador

DIN CRONICA 

ÎNTRECERII
• Angrenați cu toate forțele 

in ampla Întrecere socialistă ce 
se desfășoară în întâmpinarea ce
lui de-al XII-lea Congres al 
partidului, muncitorii, inginerii 
și tehnicienii unităților aparti- 
nind ÎNTREPRINDERII FORES-

> TIERE DE EXPLOATARE ȘI 
^TRANSPORT DIN PITEȘTI 
, și-au onorat, cu mai bine de 
fa patru luni înainte de termen, 
^sarcinile de plan aferente pe 

patru ani ai cincinalului in
curs.

Potrivit unor calcule estimati
ve, avansul de timp Înregistrat 
de harnicii forestieri argeșeni se 
va concretiza, pină la sfirșitul a- 
cestui an, într-o producție marfă 
suplimentară evaluată la peste 
360 milioane lei. De asemenea, 
va fi livrată pentru export o 
producție suplimentară estimată 
la 50 milioane lei-valută.
• Colectivul ÎNTREPRINDE

RII DE AUTOTURISME „DA
CIA" din Pitești și-a onorat de 
pe acum sarcinile producției fi
zice pe patru ani ai ac
tualului cincinal. Ca atare, co
lectivul cunoscutei întreprinderi 
piteștene și-a creat avansul de 
timp necesar pentru ca, pină la 
finele lunii decembrie, să poată 
realiza suplimentar 34 000 auto
turisme de oraș, destinate bene
ficiarilor interni și externi.
• Ca efect al creșterii supli

mentare cu 2 la sută a produc
tivității muncii, UNITĂȚILE 
CENTRALEI INDUSTRIALE DE 
MAȘINI ȘI UTILAJE PENTRU 
INDUSTRIA UȘOARA au de
pășit prevederile producției nete 
cu mai bine de 37 milioane lei. 
De asemenea, colectivele amin
tite au obținut o producție in
dustrială peste plan în valoare 
de 93 milioane lei.

Succese au fost înregistrate și 
la producția fizică. De la începu
tul anului și pină acum, unită
țile Centralei de mașini și uti
laje pentru industria ușoară au 
livrat suplimentar, beneficiarilor 
interni și externi, peste 600 tone 
utilaje și mașini pentru indus
triile textilă, de confecții și tri
cotaje, de pielărie și încălțămin
te, precum și cantități însemnate 
de piese de schimb. Importante 

J realizări au fost raportate de co
lectivele întreprinderilor „Uni- 
rea“-Cluj-Napoca, „Metaloteh- 
nica“-Tg. Mureș și al întreprin
derii de accesorii metalurgice 
pentru industria textilă — 
A.M.I.T. din București.

CONSTRUCTORII ȘANTIE
RULUI NAVAL DE LA GA
LAȚI au lansat la apă cel de al 
treliea cheson destinat con
strucției podului de peste Bor- 
cea, cheson a cărui masă depă
șește 300 tone. Totodată, la 
mila 80 de pe Dunăre, se lucrea
ză cu eforturi sporite pentru 
lansarea la apă, in următoarele 
zile, a platformei de derocări ce 
va servi la efectuarea operațiu
nilor de adincire a portului Con- 
«tanța.

FIECARE ZI ESTE HOTĂRÎTOARE ÎN BĂTĂLIA RECOLTEI

Munca în timp să 
toate forțele

concentreze 
satului!

ÎN PAGINA A 3-A

• LEGUMELE, STRINSE LA TIMP Șl |

FĂRĂ PIERDERI I Un imperativ sub
liniat și de foto-ancheta noastră in 
unitățile agricole din Județul Buzău
• DE CE TNT1R21E RECOLTATUL 

SFECLEI DE ZAHĂR ? Cînd unitatea 

din Dor Mărunt livrează zilnic 180 

tone, iar vecinii săi nici măcar o ră
dăcină SINGURA EXPLICAȚIE -

ORGANIZAREA

Torarâștil Nîcotae Ceaușescu. 
■eerecar general al Partidului 
Corn tir . <t Roman, președintele 
RepubLca Socialiste România, 
a primit, miercuri. pe Fernando 
Mal-oocaoc. secretar general al 
Partidului Socialist Revoluțio
nar din ncuador. care face o vi
zita in tara noastră, la invitația 
CC. al P.CJL

Le. primire a luat parte tova
rășul Virgil Ca zăcu. membru al 
Comitetului Politic Executiv.

I secretar al C.C. al P.CJL
Exprimind profunda satisfac

ție de a fi primit de tovarășul 
Nkwlae Ceaușescu. de a vizita 
România si a cunoaște nemijlo
cit realizările obținute de po
porul român, oaspetele a arătat 
că are plăcuta misiune de a 
transmite, in numele Partidului 
Socialist Revoluționar din Ecua
dor, un călduros salut Partidu
lui Comunist Român, secretaru
lui său general, iar poporului ro
mân urări de noi succese in 
opera de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis conducerii 
Partidului Socialist Revoluționar

din Ecuador un călduros salut și 
cele mai bune urări.

în cadrul convorbirii au fost 
apreciate bunele relații existente 
Intre Partidul Comunist Român 
și Partidul Socialist Revoluțio
nar din Ecuador, exprimindu-se 
dorința de a le dezvolta continuu 
și subliniindu-se că extinderea 
lor constituie o contribuție de 
seamă la consolidarea legăturilor 
tradiționale dintre cele două 
țâri și popoare. în acest con
text a fost evocată evoluția as
cendentă, mai ales din ultimii 
ani. a relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre România și 
Ecuador și a fost manifestată 
dorința celor două partide de a 
acționa in continuare pentru 
dezvoltarea și mai intensă a le
găturilor româno-ecuadoriene pe 
multiple planuri.

Abordîndu-se unele probleme 
ale vieții politice internaționale, 
au fost relevate profundele 
schimbări revoluționare și so
ciale care au loc în America La
tină și în lume. S-a apreciat că 
în condițiile actuale este mai ne
cesară ca oricînd întărirea soli
darității și colaborării dintre 
toate forțele revoluționare demo

cratice, progresiste șl antiimpe
rialiste pe baza respectării auto
nomiei fiecărui partid, a deplinei 
lor egalități în lupta pentru 
transformări democratice, pentru 
pace, destindere și progres so
cial.

S-a considerat, in același timp, 
că trebuie acționat cu consec
ventă pentru promovarea in 
viața internațională a unor re
lații noi, democratice, bazate pe 
egalitate în drepturi, pe res
pectul independenței și suvera
nității naționale, pentru rezol
varea constructivă, în interesul 
popoarelor, a problemelor com
plexe ce preocupă omenirea, 
pentru adîncirea procesului de 
destindere, securitate și coope
rare în Europa, în America La
tină și in întreaga lume, pentru 
măsuri concrete de dezarmare și 
în primul rînd de dezarmare nu
cleară, pentru lichidarea subdez
voltării și instaurarea unei noi 
ordini economice și politice 
mondiale care să asigure dez
voltarea liberă, democratică, in
dependentă a fiecărui popor.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă cordială, de 
prietenie.

I

în numărul de azi

• PROPAGANDA AUDIO-ViZUA- 
LÂ — puternic instrument de Tnobi- 
lizare a tinerilor la realizarea sar
cinilor de producție • VACANȚA 
- ANOTIMP AL MUNCII, IN
STRUIRII Șl RECREAȚIEI: Cu gîn- 
dui la viitorul an școlar ; Ars ama- 
toria ® RUBRICA Ziariștii colabo

Elevii, pionierii, 
toți tinerii ța
țelor dau in 
aceste zile un 
prețios spri
jin lucrătorilor 
ogoarelor la 
strinsul recoltei.

ratori ne scriu, cititorii propun, se
sizează, organele de resort răs
pund • Sub genericul „Curente 
de idei și confruntări de opinii în 
lumea contemporană" publicăm 
articolul „DOCTRINA TEHNOCRA
TICĂ Șl FALSELE El ADEVĂRURI" 
• Cronica literară : DIAGNOSTI

CELE FOILETONISTULUI

Așo cum se înfățișează as
tăzi. societatea noastră socia
listo reprezintă o societate a că
rei forță și capacitate creatoa
re constau in strinsa unitate a 
intregj ui popor, in posibilitatea 
largă, neîngrădită, de manifes
tare a energiilor revoluționare 
ale întregii națiuni socialiste. 
Putem afirma că, in mod obiec
tiv, oceastâ unitate nouă, so
cialistă, a societății noastre, este 
rezultanta procesului revoluțio
nar de transformare a întregii 
noastre vieți politice, economice 
ți sociale ți că tocmai in aceas
tă calitate rezidă și capacitatea 
ei de a deveni, in perspectiva 
viitorului, un factor determinant 
al progresului și infloririi multi
laterale a națiunii. Dealtfel, ana
liza acestui proces istoric com
plex și intens relevă și un alt fapt 
deosebit de important - aceia 
că, paralel cu făurirea unei noi 
structuri economice ți sociale, 
partidul a acordat - cu precă
dere in anii care au trecut de 
la Congresul al IX-lea - o 
atenție deosebită făuririi ți afir
mării conștiinței revoluționare, 
inaintate a intreguiui popor, în-

tăririi unității moral-politice a 
națiunii în jurul marilor idea
luri ale socialismului și comu
nismului. Este semnificativ în 
acest sens să remarcăm ideea 
că uriașul efort creator, puter
nica mobilizare a tuturor re-

in mod pilduitor conștientizarea 
responsabilă, activă a adevăru
lui că socialismul se făurește cu 
oameni și pentru oameni, o asu
mare fără rezerve a scopului 
istoric înscris în Programul parti
dului de făurire a societății so-

Forța revoluționară
7 5

a unității noastre
Prof. univ. dr. NICOLAE DINUȚ

■ ■

materiale șl umane ale 
socialiste în vederea în- 
cu succes a obiective- 

al

surselor 
națiunii 
făptuirii 
lor trasate de Congresul 
Xl-Iea și Conferința Națională
ale partidului, a direcțiilor și 
orientărilor stabilite pentru pla
nul cincinal 1976-1980 exprimă

cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism. In același timp, dez
baterea cuprinzătoare la scara 
întregului popor a proiectelor 
de documente pentru Congresul 
al XII-lea constituie un nou și 
important prilej de afirmare in

amfiteatrele democrației socia
liste a unității de voință ți ac
țiune, a idestructibilei identități 
ce s-a statornicit în întreaga 
noastră practică politică ți so
cială dintre partid, ca nucleu 
vital al energiilor creatoare ale 
țării, și masele populare - ade
văratul făuritor al istoriei.

Elementele ce definesc această 
unitate moral-politică de tip nou 
rezultă, cum spuneam, dintr-un 
proces legic, obiectiv de insti
tuire a societății socialiste asu
pra mijloacelor de producție, 
din dezvoltarea armonioasă, e- 
chilibrată a ramurilor economiei 
naționale și, în plan teritorial, 
a tuturor județelor și localită
ților patriei, din crearea și exer
citarea unei reale egalități în 
drepturi între toți oamenii mun
cii indiferent de naționalitate și, 
în ultimă instanță, din afirma
rea de facto a superiorității de
mocrației socialiste, a caracte
rului ei creator, revoluționar prin 
obiectivele, mijloacele și reali
zările sale.

Studiind proiectele de docu-

(Continuare In pag. a IV-a)

Coooc.ro


ORGANIZAȚIA U.T.C.
Un grup de tineri în fața 

gazetei de perete, sau a unei 
„vitrine a calității", ascultînd 
în pauza de lucru emisiunile 
stației de radioamplificare din 
întreprindere — iată cîteva 
imagini care au devenit fa
miliare, cotidiene, certificînd 
largul interes, audiența cres- 
cîndă de care aceste modali
tăți simple și directe ale mun
cii politico-educative se bucu
ră în rîndul tineretului nostru. 
„Vedeți — îmi spune interlo
cutoarea mea, Florența Mar- 
dale, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C. de la între
prinderea de confecții și tri
cotaje București — tocmai de 
aici, de la acest interes al ti
nerilor am plecat și noi atunci 
cind ne-am pus problema îm
bunătățirii conținutului și for
melor propagandei audio-vi- 
zuale, adecvării ei tot mai di
recte la preocupările, la pro
blemele de muncă, de educa
ție, de viață ale celor pentru 
care și despre care șînt ele 
destinate să vorbească". Con
tinuăm discuția noastră îm
preună cu Dan Bărbulescu, 
secretar adjunct cu probleme 
politico-ideologice al comite
tului U.T.C. pe întreprindere, 
și ni se conturează astfel o 
primă constatare, de fapt o 
constatare fundamentală pen
tru modul în care aici, în 
această puternică citadelă 
muncitorească, este înțeleasă 
problema finalității și valorii 
educative a propagandei vi
zuale în directă concordanță 
cu problemele de muncă și de 
viață, cu întrebările, preocu
pările, căutările tinerilor. Mai 
precis, este vorba despre fap
tul că există la nivelul comi
tetului U.T.C. pe întreprinde
re — grație sprijinului con
stant primit din partea orga
nelor de partid — o viziune 
unitară, temeinic articulată a- 
supra modului in care poate 
și trebuie să fie folosită pro
paganda audio-vizuală în an
samblul muncii politico-edu
cative.

în primul rînd, este vorba 
de deplasarea centrului de 
greutate al acestei forme ac
cesibile de propagandă direct 
la nivelul organizațiilor U.T.C. 
ale colectivelor de tineri, In 
fiecare secție exlstînd atît ga
zetă de perete, cît și vitrine 
ale calității, panouri, grafice, 
lozinci, al cărui conținut este 
adecvat principatelor proble
me de producție de la fiecare 
loc de muncă. Cum este și 
firesc, accentul principal cade 
pe studierea temeinică, pe 
cunoașterea aprofundată de 
către oamenii muncii, de către

vacanta anotimp al muncii, instruirii și recreației

Cu gindul la 
viitorul an școlar

Mai sînt două săptămînt pinii 
ce noul an de invățămint va 
intra tn toate drepturile. Acum 
insă, zilele vacanței — zile ale 
destinderii, ale recreerii, dar și 
ale muncii susținute desfășurate 
pe ogoare sau in școli, in gră
dini sau in parcuri — continuă 
să ofere noi mărturii despre 
hărnicia, spiritul de inițiativă 
și perseverența cu care gîndesc 
și înfăptuiesc pionierii din în
treaga țară, numeroase acțiuni 
de muncă patriotică, făcîndu-și 
simțită prezența in campania 
agricolă, la construcția și ame
najarea localurilor de școală, ta 
strîngerea plantelor medicinale. 
Alături de acestea, activitățile 
cultural-distractive, spectaco
lele, mesele rotunde organizate 
pe diferite teme, excursiile, 
drumețiile și taberele școlare se 
adaugă, întregind programul 
bogat al vacanței de vară.

...La primele ore ale dimine
ții i-am găsit pe pionierii Șco
lii generale din comuna Volun
tari (județul Ilfov) in plină ac
tivitate. O animație neobiș
nuită domnește in sălile de 
clasă, in atelierele școlii și deși 
vremea închisă. amenință cu 
ploaia, baza sportivă „Alba
tros" beneficiază de îngrijiri 
atente din partea micilor gos
podari. Se vopsesc aparatele, se 
amenajează groapa' de sărituri, 
se verifică plasele de handbal 
...Pătrundem și in școală pen
tru a cunoaște pe cițiva dintre 
cei care participă la această 
activitate și care — vedem — 
muncesc pentru a crea front de 
lucru zidarilor ce vor sosi in 
curînd. „Ne-am propus — ne 
spune pioniera Daniela Vasile 
— să ajutăm și noi in aceste 
zile la pregătirile care se fac 
în vederea renovării școlii 
noastre. Pentru aceasta ne-am, 
organizat in două echipe : 
primai alcătuită din băieți, 
ajută la mutarea dulapurilor, a 
catedrelor, a mobilierului din 
laboratoare, iar cea de-a doua 
(adică noi, fetele), transportă 
planșele, materialele didactice 
și se îngrijește de pregătirea 
obiectelor care nu pot fi eva
cuate in timpul zugrăvitului". 
Să notăm alte citeva nume ale 
întreprinzătorilor școlari : Ma
rin Costache, Gabriel Voicanu, 
Maria Țapu, Constantin Badea.

După cum am văzut, deși este 
vacanță, școala are zilnic oas
peți. Ața cum aveam să aflăm 
ulterior intr-o discuție cu to
varășul Ion Voicu, directorul 
școlii, lăudabila inițiativă a 
pionierilor de a Contribui la

tineri, a principalelor obiec
tive și direcții de dezvoltare 
economico-socială multilate
rală a patriei, strălucit prefi
gurate în proiectele de docu
mente ale Congresului al XII- 
lea al partidului. însă această 
preocupare se împletește per
manent cu efortul de a 
desprinde din aceste sarcini și 
orientări generale responsabi
litățile șî atribuțiile concrete 
ce revin întreprinderii, colec
tivelor de tineri în parte. „Nu
mai în acest fel, ne spunea 
Maria Hațeganu, din organiza
ția U.T.C. nr. 27, propaganda 
vizuală își poate atinge scopul. 
Adică nu repetînd fraze și

idei generale, ci raportîndu-ne 
concret la prioritățile politice, 
economice și sociale ale etapei 
actuale. Sumarul gazetei noas
tre de perete, după cum ve
deți, este axat la acest număr 
pe problema reducerii consu
mului de energie, pe populari
zarea experienței pozitive a 
tinerilor noștri, dar și pe se
sizarea unor lipsuri și neîm- 
pliniri". Intr-adevăr, articolul 
semnat de Ema Pun! se inti
tulează sugestiv „Să facem 
din spiritul de economie o 
normă etică a muncii noastre" 
și faptul nu este deloc întîm-. 
plător, de vreme ce în această 
secție s-au obținut foarte 
bune rezultate pe această li
nie prin secționarea instala
țiilor, oprirea funcționării ma
șinilor în gol, redistribuirea 
mai judicioasă a surselor de 
iluminat. La rîndul lor, pa
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puternic instrument de mobilizare 
a tinerilor la realizarea 
sarcinilor de producție

urgentarea lucrărilor de ame
najare nu este singura cu care 
aceștia se pot mindri. Unul din 
locurile de agrement ale Capi
talei, Pădurea Andronache, se 
află permanent in atenția ele
vilor școlii, care se ocupă de 
îngrijirea ei. Spațiul verde din 
comună afectat școlii, deși de
pășește 1 000 metri pătrați, este 
întotdeauna plantat cu flori, 
pe care pionierii le întrețin și 
le înlocuiesc de la un sezon la 
altul ; tot ei au întocmit și 
gardul de fier, jardinierele și 
etajerele pentru flori și toate 
celelalte lucruri utile care în
frumusețează și imbogățesc 
școala în care învață. Dovezile 
hărniciei celor 150 de pionieri 
ar mai putea continua cu ra
portarea celor 13 000 de lei rea
lizați ca plan de venituri, cu 
mulțimea hotelor de 9 și 10 
peste care s-a închis catalogul 
anul trecut.

EMILIA VASILIU 

Studenți din tabăra de la Geoagiu, in vizită la castelul 
din Hunedoara

nouri și grafice ingenios con
cepute și realizate se referă, 
de pildă, la creșterea produc
tivității muncii, indicînd prin
cipalele căi pentru realizarea 
acestui obiectiv la criteriile 
principale pentru definirea u- 
net noi calități, la elementele 
ce definesc procesul adînciril 
și perfecționării sistemului 
autoconduceriî muncitorești. 
Nu este atunci întâmplător 
faptul pe care ni-1 relata tot 
Maria Hațeganu, și'anume că 
tematica multor adunări ge
nerale U.T.C., dar mal ales 
dezbaterile critice și autocri
tice, sînt stimulate de pro
blemele ridicate la gazeta de 
perete, de exemplele surprinse 
la incisiva și exigenta vitrină 
a calității. De pildă, în ziua 
cînd ne-am aflat în secție, în 

1▲

vitrină se afla expus un sin
gur produs rebutat în aceeași 
zi, ceea ce poate duce la con
statarea că atunci cînd este 
stimulată opinia critică a co
lectivului poate deveni un 
bun și salutar pedagog.

In secția I, luăm cunoștință 
de angajamentul colectivului 
de muncă — realizarea sarci
nilor de plan în proporție de 
101 la sută, realizarea unui 
indice de calitate de 100,2 la 
sută și a unor economii de 1 
milion lei. Nu aflăm însă care 
este stadiul realizării acestui 
angajament, deși sîntem asigu
rați că la sfîrșitul acestei 
luni rezultatul se va afișa, 
omisiunea constatată urmînd 
a fi înlăturată cît mal grab
nic. Sîntem și noi încredințați 
că așa se va proceda, dar fo
losim acest prilej pentru a 
stărui asupra unui alt atribut 

necesar și definitoriu al pro
pagandei audio-vizuale — ope
rativitatea. Pentru că, ne în
trebăm, de vreme ce colecti
vul de muncă, tinerii contri
buie sistematic la realizarea 
sarcinilor, a angajamentului 
asumat, nu este tot la fel de 
firesc să fie informați opera
tiv șl concret despre calitatea 
și valoarea munci! lor ?

La secția a IV-a aflăm din 
nou popularizat la loc vizibil 
angajamentul secției — reali
zarea planului în proporție de 
101 la sută, a indicelui de ca
litate în proporție de 100,3 la 
sută și a unui volum de eco
nomii de 2 milioane lei. 
Aflînd obiectivele prezențe! 
noastre în secție, tovarășul 
Cornel Predoiu, inginerul șef 
al secției, ține în mod specia! 
să sublinieze eficiența pe care

.

o are propaganda vizuală în 
cunoașterea și realizarea de 
către fiecare tînăr a sarcinilor 
de plan. La rîndul ei. Aneta 
Stan, secretara organiza-.ei 
U.T.C. nr. 12, ține să adauge 
și un alt element: acela că 
propaganda vizuală poate, a- 
tunci cind este realizată ea 
operativitate și forță de con
vingere, să constituie nn veri
tabil factor de dinamizare «4 
stimulare a opiniei colectivu
lui. In acest sens, ni se vor
bește despre o veritabilă .bă
tălie" pentru realizarea anga
jamentului anual al secție; la 
economii de materii prime și 
materiale, o veritabilă „cam
panie publicistică" în cadrul 
căreia, pe parcursul mai 
multor luni, la gazeta de pe
rete, la gazeta satirică. Ia 
stația de radioamplificare 
s-au dezbătut pe larg căile și

Dialog.„ muzical Foto : O. PLECAN

Ars amatoria
In gara din Costinești înaintea 

plecării, am aflat de ia un grup 
de tineri din Hunedoara, că pen
tru ei vacanta petrecută in sta
țiune a însemnat și satisfacția 
de a, participa la microrecitalu- 
rile grupului „Ars amatoria1. 
Valeria Drăghiescu, frezor, mi-a 
spus că in ultimele zile i-a urmă
rit pur ji simplu pe cei cițiva 
reprezentanți ai grupului pentru 
a nu scăpa vreunul din momen
tele vesele pe care aceștia le-au 
oferit. La ringul de dans („Exis
tă sau nu O.Z.N.-uri ?“), pe te
rasa hotelului („Fantezia de capă 
și spadă Branbovalpugirio") sau 
la discoteca de la cantina 2 
(„Groaznica sinucidere din Stra
da Fidelității), sau la teatrul de 
vară („Școala ludică"). în fie
care dimineață, puțin după orele 
11. pe plajă începe o adevărată 
mișcare. Tinerii își mută cear
ceafurile mai aproape de difu
zoare. La 11,30, grupul „Ars a- 
matoria" intră în emisie. „Am 
rîs, în urmă cu citeva zile, pină 
la lacrimi", spunea Tiberiu Oteș- 
teanu, lăcătuș, amintindu-și de 
rubrica „De ia om la obelisc" 
care parodiază diverse tipuri de 
scrisori sentimentale.

Cum se explică, de fapt, suc
cesul acestui grup înființat In 
anul 1974, la Facultatea de filo
logie din Cluj-Napoca. de cițiva 
entuziaști, pe atunci, studenți in 
anul 17. tn primul rind, prin 
originalitatea creației lor artis
tice. Cei 5 membri ai grupului 
(Ioan Buduea, redactor la „Via

modalitățile de acțiune la ni
velul întregii secții pentru 
atingerea acestui obiectiv. Re
zultatul? — In momentul de 
față s-au realizat deja mai 
mult de 1,5 milioane lei eco
nomii, creîndu-se toate posi
bilitățile pentru ca angaja
mentul inițial să fie substan
țial depășit

In fine, ne oprim la secția 
III șl avem prilejul să aflăm 
dlntr-un panou afișat vizibil 
ce înseamnă de pildă valoarea 
unui kWh pentru muncitori! 
din această secție, sau ce în
seamnă în produse un singur 
minut nefolosit O gazetă sa
tirică adusă „la zi", o vitrină 
a calității care nominalizează 
și pe fruntași dar șl pe codași, 
certifică încă de la prima ve
dere că ele reprezintă tot 
atîtea modalități de manifes
tare șl de stimulare a opinie! 
intransigente a colectivului. 
Dealtfel, Marica Șchiopu, 
secretara organizației U.T.C. 
nr. 6. spunea foarte sugestiv 
că valoarea propagandei vi
zuale din secția lor este direct 
legată de atragerea unui nu
măr cît mai mare de tineri la 
conceperea și realizarea aces
tor forme de propagandă vi
zuală sau, chiar cu spusele eL 
„propaganda vizuală noi o 
realizăm și ea tot pe noi ne 
ajută*. Dealtfel, tovarășa Au
relia Bratu, secretara organi
zației de partid, ține să adauge 
și faptul că, la nivelul secției, 
animatorii acestor gazete sînt 
tinerele fruntașe Florica Man
ca, Eugenia Pușcașu și, nu în- 
timplător, Marica Șchiopu. 
Este și acesta un argument 
pentru lărgirea continuă a 
cercului de tineri atrași la 
conceperea și realizarea aces
tei activități, pentru creșterea 
răspunderii organizației U.T.C. 
față de modul în care propa
ganda audio-vizuală conține și 
exprimă cu adevărat dimen
siunile de lucru ale spiritului 
colectiv.

Fără îndoială, constatările 
de mai sus nu pot epuiza di
versitatea aspectelor și impli
cațiilor pe care le prezintă în 
această mare întreprindere 
propaganda audio-vizuală. E- 
sențial este să subliniem că 
aici. Ia Întreprinderea de con
fecții și tricotaje București, 
există o bună orientare in a- 
cest sens care a îngăduit ea 
in momentul de față propa
ganda audio-vizuală a organi
zațiilor U.T.C. să beneficieze 
de un sistem distinct, opera
tiv și eficient, constituindu-se 
ca o veritabilă „conștiință in 
acțiune", la scara unei colec
tivități muncitorești de la 
care iși împrumută in mod 
fericit tematica, orientările 
vocația educativă.

ȘERBAN CIONOF

ța studențească", Ion Groșan, 
profesor la Școala generală nr. 
154 din București, Lucian Perța, 
profesor in comuna Poienile de 
sub Munte, județul Maramureș, 
Radu G. Țeposu, profesor in co
muna Mirșa, județul Ilfov și 
George Țira, profesor în comuna 
Băbifa, județul Teleorman) își 
lucrează textele împreună și 
umorul lor e îndreptat împotri
va clișeelor și a locurilor comu
ne de orice fel. Procedeul cel 
mai des utilizat e parodierea 
unor mentalități. Dealtfel, prin
tre numeroasele vremii ale a- 
cestui grup aflat și el acum in 
vacanță la Costinești se numără 
și marele premiu al „Primăverii 
studențești", din cadrul Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei", și premiul special al re
vistei „Viața studențească".

în loc de încheiere, să mai 
consemnăm ți opinia studentei 
Doina Moțoc, de la Facultatea ăe 
medicină generală din București: 
„Succesul de la Costine ști al „Ars 
amatoriei" nu e intîmplător. Cred 
că acest grup poate face oricînd 
o figură excelentă pe oricare din 
scenele bucureștene. Dacă m-am 
simțit atît de bine la Costinești, 
asta se explică și prin faptul că, 
printre numeroasele momente 
de veselie. „Ars amatoria" a ocu
pat seară de seară șî dimineața 
pe plajă un punct de atracție 
deosebit".

SORIN ROȘCA 
STANESCU

EDUCAȚI TN SPIRITUL 
MUNCII COMUNISTE
Inserarea »s coborlse de mult, 

dar tinerii din formația de lu
cru a Iul Nicolae Chiroșca se 
mal aflau In statia C.F.R 
Blrzava continulnd să monteze 
o dublă joncțiune la noua cate 
ferată. La grupul de sudură asi
gurat de tinărul Dan Alisiaz 
funcționarea mașinilor era Ire
proșabilă. Montarea joantelor 
pe intuneric presupunea un 
efort in plus și chiar unele 
riscuri. Cind montarea dublei 
joncțiuni era pe sfirșite, elec
tromotorul grupului s-a blocat 
brusc. Maria Alistar, soția șl 
colega de muncă, i-a venit in 
ajutor tinăruiui sudor și, in 
citeva minute, au remediat de
fecțiunea. Frații Viorel și Va
sile Nițică montau cu repeziciu
ne traversă după traversă. Pan
glica de oțel depășea deja cu 
800 m.l. suprafața prevăzută- 
Nițică Eftimie, tatăl celor doi 
tineri, propuse echipei o clipă 
de răgaz. Dar, comunistul Mi- 
tache Olani zăbovește o clipă 
apoi trece Ia montarea zăvoare
lor dublei joncțiuni din care 
pleacă două linii. Toți ceilalți 
11 urmează. La semnalele lumi
noase din gară tinerii au mai 
executat Ia două rețele 1000 
m.c. piatră spartă și au montat 
1100 traverse de beton depă- 
șindu-și planul cu 30 Ia sută, 
dovedind Încă o dată unitatea 
acestei familii muncitorești care 
numără 25 de tineri crescuți șl 
educați in spiritul muncii co
muniste pe Șantierul 33 C.F.R. 
Arad.

AUREL MUNTEANU 
subinginer

D.A.C. 1 - UN NOU 
DISPOZITIV DESTINAT 

ECONOMISIRII 
ENERGIEI

Inscriindu-se In efortul gene
ral pentru economisirea ener
giei. specialiștii Centrului de 
cercetare și inginerie tehnologi
că de pe lingă întreprinderea 
„Electroputere" din Craiova au 
reușit proiectarea șl executarea 
pentru prima dată in laborato
rul de experimentări al colecti
vului sudor-șef, a unui dispozi
tiv special automat denumit 
D.A.C. 1. destinat conectării ș> 
deconectării grupurilor rotative 
in vederea eliminării mersului 
in gol al convertizoarelor de 
sudură. Acest dispozitiv este

— Disciplina „Paleontologie" se predă in se
mestrul al II-lea al anului I și in semestrul I al 
anului II. Volumul de ore este corespunzător, 
insă discontinuitatea cauzată de vacanța de vară 
are influențe negative asupra pregătirii exame
nului. Cu prilejul elaborării unor noi planuri de 
invățămint (1980) se vor căuta soluții pentru re
medierea acestui neajuns. Astfel, Paleontologia 
se va preda în anul II.

— S-a stabilit ca in viitor, pe baza unor schim
buri de experiență și consultări cu celelalte ca
dre de specialitate din țară să se Îmbunătățeas
că atît conținutul programei analitice și al cursu
lui, precum și metodele de predare pentru o cit 
mai bună pregătire a specialiștilor în domeniul 
geologiei și geofizicii.
• în urma articolului „Eforturi pentru Înscrie

rea în graficele de execuție" in care erau arătate 
greutățile intîmpinate de I.J.C.M. Brăila în rea
lizarea planului de locuințe din pricina lipsei unor 
materiale și care a apărut in nr. 9 322 al ziarului 
nostru, Centrala materialelor de construcție ne 
răspunde : „Analizind situația realizării contrac
telor de către întreprinderile care aveau sarcina , 
să livreze cantitățile de elemente de zidărie din J, 
B.C.A. a rezultat că nici una dintre acestea 
(I.M.C. Odobești, Călărași, Doioești) nu a onorat A 
obligațiile contractuale. Avind in vedere sarci- flv 
nile deosebite care există cu privire la construcția v 
de locuințe, astfel ca în anul 1979 să se constru
iască 300 mii de apartamente, sînt luate măsuri 
ca să se livreze cu prioritate la toate C.P.J.-urile, 
inclusiv C.P.J. Brăila, elemente de zidărie din 
B.C.A. în semestrul I au existat o serie de greu
tăți în realizarea planului de producție la B.C.A., 
fapt care s-a repercutat tn asigurarea realizării 
bontractelor cu unitățile de construcții din Județe, 
inclusiv Brăila. Centrala materialelor de con
strucții urmărește ca pînă la finele trimestru
lui III să se livreze toate cantitățile contractate 
cu unitățile de construcții ale C.P.J.-urilor".

• In urma sesizării studentului Hațegan Tra
ian, la intervenția ziarului nostru. Ministerul 
Educației și Invățămintului a organizat o anali
ză a modului in care se predă cursul de paleon
tologie la Facultatea de biologie, geografie și 
geologie din Cluj-Napoca. La această analiză au 
participat membrii catedrei de geologie-minera- 
logie, rectorul universității, decanul facultății, 
un reprezentant ai M.E.I., directorul întreprin
derii de prospecțiuni și explorări geologice și 
directorul Combinatului minier Cluj. Iată conclu
ziile :

— Cursul de paleontologie este predat Ia Uni
versitatea Cluj-Napoca pe baza unei programe 
analitice cadru, corelate intre cele trei centre 
universitare unde există specializarea inginerie 
geologică-geofizică (București, Cluj-Napoca și 
Iași), fapt care asigură o predare unitară a a- 
cestei discipline. Cursul de paleontologie (autori 
N. șl M. Suraru) este mai larg decit programa 
analitică, insă la examen se cere materia prevă
zută În programă. Din Intervențiile celor doi re
prezentanți al producției (directorul Întreprin
derii de prospecțiuni și explorări geologice și di
rectorul combinatului minier Cluj) a reieșit că, 
din punctul de vedere al beneficiarilor, discipli
na de paleontologie corespunde profilului ingi
nerului geolog-geofizlclan, cunoștințele respecti
ve avind aplicabilitate practică.

cititorii
PROPUN,

SESIZEAZĂ
• Mă numesc Bogdan Vasile și locuiesc în 

comuna Iedera, județul Dîmbovița, o comună 
ipropiată de orașul Moreni. Ca marea majoritate 
i locuitorilor acestei așezări iubesc și eu foarte 
nult muzica populară românească, îndeosebi cea 
interpretată de Nelu Bălășoiu, Maria Ciobanu, Ion 
Dolănescu etc. în librăria noastră se aduc foarte 
puține discuri cu muzică populară și se vînd foar
te repede. Prtn notele de comandă întocmite de 
gestionar sint solicitate aceste articole in can ■ 
iități suficiente numai că ele nu sînt onorate. Vă 
rog. In numele iubitorilor de muzică populară din 
localitatea noastră să aduceți acest fapt la cu
noștința Casei de discuri „Electrecord".
• Dorim ea prin intermediul ziarului tineretului 

să fie aflate și unele aspecte negative ce dăinuie 
încă In unele organizații U.T.C. Iată despre ce 
este vorba : anual, în județul Alba are loc, după 
cum se știe, tradiționalul „Tirg de fete" ce se 
desfășoară pe renumitul munte Găina. Șl anul 
acesta. Comitetul orășenesc Ocna Mureș al U.T.C. 
a organizat o excursie cu ocazia acestuia tirg. 
S-au făcut înscrieri iar banii au fost trimiși la 
B.T.T. Alba Iulia. De aici s-a transmis către 
E.G.C.L. Ocna Mureș comanda și nota respectivă, 
pentru a ne pune la dispoziție mijlocul de trans
port necesar deplasării. Plecarea era programată 
pe data de 21 iulie în jurul orei 15, din fața Con
siliului Popular din Ocna Mureș. Aproximativ 
15 de tineri echipați și pregătiți sufletește pentru 
Interesanta excursie au fost trimiși înapoi, acasă, 
deoarece nu am avut mijloc de transport. Unii 
dintre noi s-eu dus la sediul E.G.C.L. ca să vadă ce 
se întimplă dar acolo nu mai era nimeni. Consi
der că cei ce a-au făcut vinovat! de eșecul ex
cursiei noastre trebuie trași la răspundere și sanc
ționați. Așteptăm prin intermediul ziarului răs
punsul Agenției B.T.T.—Alba și al conducerii 
E.G.C.L.—Ocna Mureș. (In numele grupului de 
uteciști din Ocna Mureș semnează Rîșniță Gheor
ghe. localitatea Unirea II, județul Alba).

Vasile Ștefan, sau „omul cu mtini de aur", frigotehnîst la Coo
perativa de consum Săveni, a fost primit recent in rîndul mem
brilor de partid. Datorită muncii sale, întreaga rețea de agregate 
și utilaje frigorifice din cadrul cooperativei funcționează la para
metrii proiectați.

Foto : L. NICOLAE
conceput Integral din piese de 
producție românească la un 
preț nu prea ridicat și poate fi 
aplicat oricărui tip de converti- 
zor de sudură. Prin introduce
rea Iui în fluxul tehnologic de 
fabricație se. pot economisi, la 
nivelul întreprinderii „Electro
putere" de exemplu, aproxima
tiv 1,6 milioane kWh ener
gie electrică, respectiv, o can
titate ce ar asigura necesarul 
de consum al unității craiovene 
pe o durată de 10 zile. Proiec
tarea acestei noi și prestigioase 
realizări aparține tinăruiui ingi
ner Gheorghe Marian Pisc, iar 
execuția, unui colectiv format 
din sudorii specialiști Ion FIo- 
rescu și Nicolae Priveghiu, elec
tricianul specialist Constantin 
Lazăr ți proiectantul princi
pal Ștefan Pera.

COST1CA PADUREANU 
întreprinderea „Electroputere" 

Craiova

MICII POMPIERI

Cind am Intrat tn sala Cămi
nului cultural din comuna Su- 
harău, județul Botoșani, locu
rile erau deja toate ocupate iar 
echipajele reprezentative ale 
școlilor generale nr. 1 din Su- 
harâu, nr. 2 din Comănești, 
Smîrdan, Lișna, Izvoare, Plev
na, Oroftiana de Sus, Oroftiana 
de Jos erau gata pentru con
fruntare. Cele 11 reprezentative 
sint susținute de galerii puter

nice chiar de la primele răspun
suri. Examinator este profeso- 
rul-maistrul Nicolae Lepăda- 
tu. întrebările referitoare Ia 
prevenirea incendiilor, cauzele 
izbucnirii Incendiilor In gos
podăriile cetățenilor, ce trebuie 
făcut pentru evitarea unor îm
prejurări capabile să ducă la 
Izbucnirea incendiilor, care sint 
măsurile de prevenire ce tre
buie respectate pe timpul utili
zării instalațiilor electrice, de
numirea diverselor utilaje de 
stingere, modul de mînuire a 
unor materiale de primi inter
venție etc., a solicitat serios 
nivelul de cunoștințe al celor 
11 echipaje. Au cîștigat repre
zentanții Școlii genetale nr. 1 
Subarău (ciclul liceal) : Elena 
Grigoraș, Stela Pavăl, Ana 
Rusu, Elena Racu si Maree. 
Chelariu. Răspunsuri corecte au 
dat și reprezentanții școlilor 
din Smirdan și Comănești. O 
contribuție deosebită la realiza
rea acestui concurs „Cine știe 
ciștigă" și-au adus-o profesorii 
Maria Prodan, Nicolae Lepăda- 
tu, Gheorghe Rotaru, V. Ungu-j 
reanu, Gh. Bojoga. Concursul^ 
care a constituit o lecție pentru 
cei peste 350 de spectatori pe 
linia prevenirii și stingerii in-> 
cendiilor, a fost înregistrat pe 
bandă magnetică, urmlnd * fl 
difuzat prin stațiile de radioam
plificare locale.

NICOLAE GRÎNÂREANU 
profesor, Suharău

• Consiliu! popular municipal Sibiu ne infor
mează că cererea dumneavoastră, tovarășe Bolo- 
han Dumitru, este luată în evidența Oficiului pen
tru reglementarea problemelor de spațiu locativ, 
urmlnd a fi soluționată cu respectarea ordinei de 
prioritate și în limita spațiilor ce se creează dis
ponibile. .

• Ministerul Comerțului Interior ne răspunde 
că i-a fost livrată tovarășului Adrian Octavian 
piesa solicitată cu Factura 20980 din 3 august a.c.
• Sima Vasile, Ploiești : pentru Înserarea a- 

nuntului respectiv în Buletinul Oficial al Repu
blicii Socialiste România, trebuie să comunicați 
următoarele date : titularul actului, așa cum figu
rează pe actul pierdut, denumirea exactă a .ac
tului pierdut, numărul și seria actului, denumirea 
exactă a organului emitent la data eliberării ac
tului pierdut, precum și sediul acestui organ, po
trivit actualei împărțiri administrative, data eli
berării actului (anul, ziua, luna). Totodată ur
mează să remiteți prin mandat poștal și suma 
de 35 lei reprezentînd diferența la costul publi
cației, pe adresa : Buletinul Oficial al R.S.R„ stra
da Mendeleev nr. 7, București, sector 1. După 
îndeplinirea acestor condiții se va efectua publi
cația în termenul legal.

• Sita Gheorghe, sat Ruglnoasa, județul Neamț: 
cererea dumneavoastră a fost soluționată da 
Trustul de construcții hidrotehnice. Vi s-a creat 
posibilitatea să vă încadrați într-o altă unitate 
din județul Neamț.

• La scrisoarea tovarășului Nicolae Buruiană, 
Comitetul județean Buzău al U.T.C. ne răspunde 
că este permanent preocupat de aflarea unor so
luții eficiente pentru îmbunătățirea procesului 
instructlv-educativ, pentru micșorarea numărului 
celor care se abat de la normele disciplinei șco
lare. „Practic — se specifică In răspuns — nu 
există domeniu ai activității școlare in care orga
nizațiile U.T.C. să nu se Implice. Este drept că 
mai există organizații U.T.C. care desfășoară o 
slabă activitate, rezumindu-se de cele mal multe 
ori la acțiuni de muncă patriotică sau cultural- 
distractive. Față de asemenea organizații, Comi
tetul județean Buzău al U.T.C. a luat o serie de 
măsuri pentru ca uteciștil să-și trăiască adevăra
ta viată de organizație".

Redactorul rubrici! 
DOMNITA VĂDUVĂ
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Munca in cimp să concentreze toate forțele satului I
LEGUMELE, STRINSE LA TIMP

Șl FARA PIERDERI!

restanțele grabnic recuperate

Un imperativ subliniat și de foto-ancheta noastră in unitățile agricole din județul Buzău
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recoltatul sfeclei de zahăr?
vecinii săi nici măcar o rădăcinăiar

SINGURA EXPLICAȚIE ORGANIZAREA

orga:

ȘTEFAN DORGOȘAN

CÎND GRAFICELE DE 
SE SCHIMBA... PRIN

PREDARE 
TELEFON

ceapă.
la 1 sep 
si elevii

PE 
se

d- 
de

Cînd unitatea din Dor Mărunt livrează zilnic 180 de tone,

Săi cioara și

GABRIEL NĂSTASE
Fotografii de O. PLECAN

recepție, 
6 unități 

din 
zile

ă- 
spune 

res-

transportate în piață sau la bazele de recepție. 
Imaginea de mai sus a surprins un moment sem
nificativ al acestei acțiuni.

Lehliu că vor tri- 
dar cit și cum nu 
In schimb, coope- 
Ilfov au respins

„PRIMIM ORICE CANTITATE... 
DAR, DEOCAMDATĂ, NU PREA 

AVEM CE I"

.,______ _____ nu
nici un kilogram de

..Dealtfel, ne
Niță, șeful bazei.
față de grafic sint atit

capacitate-, 
îngrijorare 
si in con- 

de cantitâți 
de la Dor

In ceea ce privește organizarea preluării și 
transportului legumelor, cele două instituții spe
cializate, C.L.F. și 1.7. A., se află, la inăițime. Oda
tă recoltate, legumele tint preluate operativ și

FIECARE ZI ESTE HOTĂRÎTOARE ÎN BĂTĂLIA RECOLTEI
"X * -

Ore de vîrf, ore de activitate intensă pe ogoare. Ora de 
maximă concentrare in vederea efectuării la timp ți cu 
bune rezultate a lucrărilor prioritare in această perioadă : 
stringerea și depozitarea recoltei. Tineri și vîrstnici, toată 
suflarea satelor participă in aceste zile la buna desfășurare 
a^lcestei acțiuni. Cum din păcate insă vechea zicală „nu 
există pădure fără uscături" iși mai confirmă pe ici pe colo 
valabilitatea, am intilnit in raidul nostru și locuri unde... se 
așteaptă. Ce anume ? Nu am reușit prea bine să înțelegem! 
Consemnăm, așadar, in cele ce urmează citeva secvențe 
semnificative surprinse ieri pe ogoarele buzoiene.

Treaba merge bine, dar s-ar putea 
lucra și mai repede

In tarlaua „Fintina lui Mei", unitate aparținind 
C.A.P. Scurtești, echipa condusă de Nicolae Gri- 
gore, acționează intens la recoltarea și sortarea 
arpagicului. De fapt, la ora raidului nostru numai 
o parte din echipă se afla in acest punct (unde se 
simte 
parte

dealtfel nevoia unor forțe sporite) cealaltă 
incărcind in alt loc lăzile în camioane. „In

citeva zile, sintem asigurați, aici culesul va fi gata. 
S-ar putea și mai repede, dacă la lucru ar veni 
așa cum trebuie, tot satul". Așadar mai sint și co
operatori care se sustrag principalei lor îndatoriri! 
Cu ce se ocupă aceștia de fapt ? Un prim răspuns 
ni l-a sugerat secvența alăturată.

...dacă de la muncă nu s-ar eschiva 
nici un locuitor al satului

La
tarlaua amintită, în satul Stăn- 
cești, Aneta Miclea și fiica sa 
Lenuța (proaspătă absolventă a 
treptei I de liceu) lucrau de zor 
la... curățatul șanțului din fața 
casei ! Înțelegem, firește, nevoia 
de frumos a fiecărui 
Ceea ce nu reușim să 

4gsd este de ce acest 
«ecesar, pentru unii, 

ospodăria personală,

citeva sute de metri

Bl»

tist'*.- • Lr • gw
■

**

este in toi. 
și se incar- 
vinete, ro- 

conduse de

450 tone 
tone vi
ne spu- 

ferme

La ferma de legume a C.A.P 
Dimbroca activitatea 
Se recoltează intens 
că in mașini ceapă, 
șii, ardei. Echipele
Sanda Stănilă și Aurica Stan- 
ciu au recoltat și livrat pină a- 
cum C.L.F.-ului peste 
ceapă, 35 tone ardei, 30 
nete. „Numai astăzi — 
ne Stefan Sari, șeful
legumicole — am livrat 50 tone 
ceapă, 8 tone vinete, 10 tone ar
dei și 15 tone tomate". Tot de 
la șeful de fermă aflăm insă c 
roșiile au 
tate abia 
tntîrziere.
încercăm 
du-ne desigur la buna 
zare.

începui să fie rece 
astăzi. De ce 
Ridicări de 
un răspuns.

această 
umeri 
gindin- 
organi-

Transportul spre cu maximă operativitate
gospodar, 
înțelegem 
frumos e 
numai in 
dar nu și

in cea... colectivă 1 ? Cu atit mai 
mult cu cit in aceasta din urmă 
frumosul se confundă de fapt cu 
utilul, cu buna aprovizionare a 
noastră, a tuturor ! Cit despre 
așa-zisele „sărbători" convocate 
de familia Miclea, devenite 
mai mult „particulare" (a se 
dea atitudinea majorității 
operatorilor aflați la acea oră in 
cimp), nu ne îndoim că primăria 
poate avea un cuvînt mai greu 
de spus 1

Printre județele care prezintă la această dată cele mai mari 
restanțe la recoltatul sfeclei de zahăr se numără și Ialomița. 
De la bun început este inexplicabil ritmul scăzut de lucru, 
deoarece în această zonă de primă favorabilitate, rădăcinile 
s-au dezvoltat puternic, acumulind producții foarte mari la 
hectar, cu concentrații sporita de zahăr. Deci, orice motivație 
precum că „am mai așteptat să crească sfecla" sint nefunda
mentate, evidențiind o necunoaștere a situației din teren. Dar, 
să detaliem citeva aspecte.

Cînd notam aceste cuvinte ale 
tovarășului Constantin Manciu, 
șeful bazei de recepție a sfeclei 
de zahăr de la Dîlga, o coloană 
de 6 tractoare cu remorci du
ble se aflau la descărcat. Nu 
este o contradicție între cele 
afirmate și realitate? -

— Nu, vine prompt răspunsul, 
însoțit de explicație. Toată a- 
ceastă cantitate de sfeclă este 
de la Dor Mărunt, una din cele 
7 unități cu grafic de predare 
la noi. Aici, conducerea unită
ții, cooperatorii, au înțeles ne
cesitatea urgentării activității la 
recoltat și transport, fapt evi
dențiat și de livrarea a 180 tone 
rădăcini pe zi. adică de 6 ori 
mai mult decît aveau inițial 
prins în program.

Și, intr-adevăr, pe ogoarele 
cooperativei din Dor Mărunt, 
unde ne deplasăm imediat, în- 
tîlnim aproape 400 de oameni 
pe parcelele cu sfeclă de zahăr. 
„Ploile din ultima vreme au fa
vorizat atit creșterea intensă a

rădăcinilor, cit și recoltarea mult 
mai ușoară, deoarece pămintul 
este mai moale, ne spune Con
stantin Popa, președintele uni
tății. Am angajat aceste forțe 
deoarece recolta medie este de 
aproape 50 tone la ha, iar la 
celelalte culturi de toamnă — 
ca porumbul și floarea soarelui 
— acționăm mecanizat in pri
mele faze de cules. Totuși, avem 
ceva probleme mai ales pe luna 
septembrie, cînd sintem pro
gramați să livrăm 100 tone pe 
zi. Or. încă de pe acum noi 
livrăm zilnic o cantitate dublă 
de sfeclă. Dacă nu se va face 
suplimentare de grafic, avind in 
vedere producțiile mari estima
te în cimp, vom încheia recol
tatul în luna decembrie, ceea 
ce ne va aduce pierderi ne
dorite".

Asupra acestui semnal, atit 
președintele consiliului unic a- 
groindustrial, Ivan Gheorghe, 
cit și șeful bazei de recepție 
dau asigurări că se vor lua 
toate măsurile pentru ca recol
tatul sfeclei să se desfășoare 
cu aceeași intensitate, prin asi-

gurarea capacităților de primire. 
Dar, in celelalte unități sint a- 
celeași preocupări? Revenim la 
bază pe la orele amiezii. Dintre 
cele 7 unități, cu excepția coo
perativei din Dor Mărunt, au 
început să mai livreze sfeclă 
doar două: Pelinu și Mihai Vi- 
teazu. Delegații celor două un!- 
tăți ne asigură că vor fi trans
portate față de grafic cite 30 
de tone suplimentar, fapt îm
bucurător pe care ii consemnăm 
ca „realizat" in bilanțul de la 
sfirșitul zilei, în schimb, de la 
Plevna. Ulmu, Făurei si Vlad 
fepeș nu s-a predat nici măcar 
o rădăcină de sfeclă.
situație se 
fără nici o 
unităților 
noastre de 
factorii de 
gații repartizați la bază, pentru 
a găsi o explicație pentru res
tanța de 340 tone sfeclă neli
vrate au fost zadarnice. „Nu 
avem nici un semn despre 
campania de recoltare de la 
aceste unități, avea să ne spună 
C. Manciu, și practic nu știm 
ce se face și cînd vom acoperi 
aceste goluri de producție, fapt

pentru care fabrica din Țăndă- 
Cei lucrează sub 
Motive serioase de 
pentru că — chiar 
dițiile suplimentării 
predate de unitățile
Mărunt. Pelinu și Mihai Viteaza 
— la baza de recepție de la 
Dilga se livrează doar jumătate 
din cantitatea prevăzută zilnic.

Această 
repetă de două zile, 
explicație din partea 
amintite. încercările 
a lua legătura cu 

răspundere, cu dele-

La o altă bază de 
unde predau sfecla 
din județul Ialomița și 4 
Ilfov, aflăm că timp de 4 
din săptămina trecută 
primit 
dăcini.
Tudor 
tufele 
de serioase incit ne-am realizat 
doar 25 la sută din programul 
stabilit. Chiar acum, pină la 
ora 9, intr-o zi bună de lucru, 
numai unitatea din Rași a tri
mis 10 tone. Ne-au mai anun
țat telefonic unitățile Lupșani,

rativele din 
solicitările noastre repetate de a 
livra sfeclă. Nu atit motivele 
contează, ci faptul că nu au 
preda: nimic din cantitățile 
programate".

Care este situația tn cimp? 
Pentru cele 4 unități ilfovene 
— Frâsirtet. Valea Argovei, Ho- 
ria și Stefănești — se ridică 
mari semne de întrebare pentru 
că nu au început recoltatul. A- 

«ceeași situație și la Lehliu Sat 
și Săpunari din județul Ialomi
ța. La Lehliu Gară și Sălcioara 
au fost organizate citeva echipe 
pe tarlalele de sfeclă, dar in
suficiente pentru acoperirea gra
ficelor de livrare. Excepție, din 
șirul acestor unități restante, o 
fac cooperativele Rași și Lup- 
șanu care iși realizează progra
mele zilnice de predare a can
tităților de sfeclă contractate. 
La Rași, spre exemplu, acțio
nează in cimp 7 echipe de coo
peratori plus tot personalul teh- 
nico-administrativ la scosul și ' 
transportul operativ al sfeclei.

sub directa coordonare a ingi
nerului șef Marin Nedu.

Contrastul este și mai evident 
atîta timp cit unitățile mențio
nate sint vecine și deci au toate 
aceleași condiții de desfășurare 
a campaniei de recoltare la 
sfecla de zahăr. Dar, cea mai 
mare întrebare o ridică faptul 
că pentru această cultură, de a 
cărei livrare depinde funcționa
rea capacităților industriale de 
prelucrare, se întocmesc din 
timp grafice riguroase de re
coltare și predare, sub forma 
unor contracte ferme între pro
ducător și beneficiar, contracte 
care, după cite am văzut, nu 
sint respectate. De ce este po
sibilă, doar printr-o simplă in
tervenție telefonică, anularea 
sau diminuarea acestor grafice 
de livrare? Mai poate fi vorba 
In acest caz de o organizare 
riguroasă a muncii, de rezolva
rea corespunzătoare a probleme
lor ce determină pierderi pe 
drumul recoltei spre valori
ficare?

Prin calcule intangibile ale hîrtiei 
Roșii „extra“ iau calea industrializării!

Dacă preluarea și transportul 
decurg normal, mai puțin nor- 

ilă ni se pare modalitatea 
care C.L.F. concepe să distri- 
ie consumatorilor legume- 

recoltate. Imaginile de 
ti jos, surprinse la ferma 

de legume a C.A.P. Săgeata, 
in acest sens concludente, 
mp ce tn tarla cooperatorii 
ază susținut la recoltarea 

lor 10 ha roșii (imaginea de 
s) lăzile de la marginea tarla- 

(imaginea de jos) așteaptă 
să fie transportate pentru... in
dustrializare. Aceasta in timp ce 
un camion sosit tocmai de la 
Gura Humorului (unde, după

cum afirmă șoferul, roșiile sin 
mult solicitate) încarcă., ce. 
pă !?“ Firește, ne spune se fu . . 
lermă, și pentru noi ar fi m. 
avantajos să livrăm roșii pen 
tru piață. Dar dacă așa avem 
repartiția..." Răspunzînd antici 
pat la un posibil argument o 
C.L.F.-ului privind calitate: 
acestor tomate nu facem deci 
să sugerăm celor din conducerea 
acestui centru o verificare la 
fața locului a acestei calități
Npi am făcut-o, iar faptul ne 
permite să contrazicem eventua 
lele „calcule estimative 
hîrtiei" !

Elevii la recoltat ■ de ce doar un
exemplu singular ?

Tot pe tarlalele C.A.P.^Să- 
geata am întilnit la lucru sub 
directa coordonare a directoru
lui școlii din comună. Toma 
Marius, și a profesorilor Con
stanța Albu și Alexandru San
du, 110 elevi din treptele I și 
a Il-a de liceu. „Numai astăzi, 
ne spune tinăra tehniciană Ele
na Ghiță, elevii au adunat 
in grămezi și au fasonat recolta 
de pe mai mult de 4 ha ceapă". 
Printre fruntași, Maria Popa, 
Constanța Zăbavă, Tatiana Ion, 
Nicolae Anton, Costin Petre 
ș.a. „Pină acum, ne spune di
rectorul, am strîns elevii

producția de pe 40 ha 
nu ne oprim aici. De 
tembrie vor participa 
din clasele mai mici". Un exem
plu grăitor credem pentru mo
dul in care elevii satelor pot și 
trebuie să participe la acțiunile 
prilejuite de stringerea recoltei. 
Din păcate nu l-am putut con
semna in localitățile Vadu Pașii 
și Scurtești. Nu ne îndoim insă 
că in cel mai scurt timp exem
plul celor din Săgeata va fi 
urmat !

• Pe ogoarele județului CLUJ se desfășoară, in aceste zile, 
largi acțiuni de recoltare a legumelor, plantelor tehnice și fu
rajelor. în cooperativele agricole aparținind Consiliului unic 
agroindustrial din Cîmpia Tuirzii, sute de cooperatori și meca 
nizatori se află, zilnic, pe ogoare. Ei au început, printre primii 
din județ, livrarea sfeclei către fabrica din Luduș. Pină 
Ia ora actuală, pe raza consiliului au fost insilozate peste 13 00) 
tone furaje, cu 2 000 tone mai mult decît prevedea planul pentru 
această etapă. în partea centrală a județului, cooperatorii din 
Jucu, deținătorii uneia dintre cele mai mari ferme legumicole 
din zonă, au recoltat și livrat peste 520 tone castraveți și to
mate. în zona Cimpiei transilvane a județului, cooperatorii din 
Mociu, Cămărașu, Geaca și Țaga lucrează cu toate forțele la 
pregătirea terenului în vederea insămințărilor de toamnă.

® Unitățile agricole cooperatiste și de stat din județul H. 
NEDOARA au însilozat, pină în prezent, mai mult de 79 000 tone 
furaje și au transportat și depozitat în apropierea fermelor zoo 
tehnice peste 1 300 vagoane de fîn. Cooperativele agricole 
producție din județ au efectuat aceste lucrări în proporție 
peste 93 la sută.

• Un mare număr de lucrători sint prezenți, zilnic, 
OGOARELE BUZOIENE, participînd la muncile agricole de 
zon. Ca atare, arăturile de vară au fost realizate, pină aeum, 
pe mai bine de trei sferturi din terenurile rezervate însămință 
rilor cu grîu de toamnă. în același timp, au fost administrate 
ogoarelor mai bine de 30 000 tone îngrășăminte organice și chi
mice. Simultan, din cimp, grădini, livezi și vii, sint culese, zii 
nic, sortate și transportate către unitățile beneficiare aproape 
300 tone legume, fructe și struguri de masă.

• Recoltarea și industrializarea legumelor șl a fructelor au 
atins adevărate recorduri în cadrul întreprinderii pentru indus 
trializarea legumelor și fructelor din TECUCI. Astfel, într-o • 
singură zi, s-au recoltat și expediat către fabrica de conserve 
peste 100 tone tomate, 25 tone ardei și peste 10 tone vinete, la 
care s-au adăugat mai bine de 300 tone diferite legume și fructe 
de sezon, livrate de unitățile agricole cultivatoare din jude'



A devenit aproape banal să 
constați că problema democrației 
se află in centrul atenției gîn- 
dirli filozofice și social-politice 
contemporane. Dar nu e deloc 
banal, ci, dimpotrivă, evident 
necesar să explici această reali
tate specifică. Și am putea nota, 
fără pretenția de a insista, că 
particularitățile epocii noastre, 
caracterizată atît prin transfor
mări sociale și naționale radicale' 
în plan intern și internațional, 
care presupun o adevărată „ex
plozie a participării", cit și prin 
impetuoasa afirmare a revoluției 
științifico-tehnice, impun exi
gențe calitativ noi în modalită
țile realizării principiilor demo
cratice. Exigențe care implică, 
pentru autentica lor împlinire, 
o abordare teoretică și practică 
in cei mai înalt grad creatoare, 
o amplificare a inovației sociale 
și politice. Este firesc deci ca, 
în asemenea condiții, problemele 
democrației să fi devenit obiec
tul privilegiat al celor mai acute 
și însuflețite confruntări politico- 
ideologlce între adversarii și 
partizanii ei.

Printre numeroasele și amplele 
consecințe ale revoluției tehnlco- 
științiflce, una dintre cele mai 
notabile este, fără îndoială, 
aceea de a fi adus elemente 
inedite în punerea raportului 
dintre știință și politică. Pe de 
o parte, multiplicarea funcțiilor 
politice, organizatorice și tehno- 
adminlstrative ale statului, apa
riția unor noi dimensiuni și 
tipuri de strategii ale acțiunii 
politice — urmare și a com
plexității societății contempora
ne — au impus cerințe noi in 
privința fundamentării științifice 
a deciziilor, astfel incit mijloa
cele tradiționale ale politicii au 
devenit nu numai insuficiente 
ci. în multe cazuri, chiar ina
decvate. Pe de altă parte, ști
ința însăși a progresat, creîn- 
du-și noi strategii operaționale, 
menite s-o facă mai aptă de a 
căuta și găsi soluții tot mai 
adecvate multiplelor probleme 
economice, sociale și politice. 
Opiniile care mai încearcă să 
reediteze vechiul „model" libe
ral ah științei și politicii ca sfere 
autonome șl reciproc incomuni- 
cabile sînt destinate să rămînă 
izolate și iluzorii in fața accen
tuatelor lor interrelații ; cu atît 
mai mult cu cît, în lumea noas
tră problema clarificării siste
matice a condițiilor sociale și 
tehnologice ale acțiunii eficiente 
se pune cu acuitate pentru toate 
domeniile practicii umane.

Dar aceste probleme cu carac
ter general îmbracă aspecte par
ticulare și implică soluții dife
rite în funcție de factori obiec
tivi și subiectivi, astfel că nu 
toate societățile au posibilități 
e^ale de a utiliza știința tn 
elaborarea deciziilor politice

Forța revoluționară a unității noastre
(Urmare din pag. I) 

mente ce vor fi supuse forumu
lui comuniștilor români, aceste 
certitudini dobindesc dimensiuni 
noi care indică în mod cert am
plificarea procesului legic de 
întărire a unității moral-poli- 
tice a întregului nostru popor. 
Dacă - de pildă — vom ține 
seama de faptul că în perioada 
următoare majoritatea covirși- 
toare a populației active a 
României își va desfășura ac
tivitatea în industrie — și putem 
afirma încă de acum că de 
această mutație structurală 
este vizată prioritar tînăra ge
nerație - putem să spunem că, 
în cazul acestui proces evolu
tiv, clasa muncitoare își va în
tări poziția în dinamica socie
tății noastre, îsî va afirma, în 
primul rtnd, prin elementele ca
litativ noi, superioritatea sa, ro
lul ei conducător în structura 
socială a națiunii. Dealtfel, și 
sensul prevederilor proiectului 
de directive este cu totul lim
pede, ritmurile și proporțiile 
dezvoltării economico-sociale a 
Județelor șl localităților țării au 
în vedere mai buna punere in 
valoare a energiilor libere ale 
tuturor oamenilor muncii, tineri 
șl vîrstnicl, fără deosebire de 
naționalitate, ridicarea nivelului 
lor de pregătire politică, profe
sională, culturală, în raport di
rect cu cele mai noi cuceriri ale 
revoluției științifice și tehnice și,
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strategice. Pentru ca știința 
însăși să nu-și piardă raționa
litatea sa in calitatea de „con
silieră" a politicii, politica tre
buie să fie, pe cit posibil, rațio
nală (sau, cum disting unii au
tori, măcar rezonabilă), prin fi" 
nalitatea și metodele sale. De 
aceea, nu orice fel de politică 
poate beneficia de sprijinul 
eficient al științei. Subliniem 
acest lucru și pentru că, așa 
cum s-a putut constata in 
destule zone ale lumii, specia
listul în științe sociale și poli
tice funcționează în raport cu 
puterea politică 'sau economică 
— nu numai și nici mai ales ra 
suport al unei competențe ști
ințifice, ci devine adesea obiect 
al unui „consum de prestigiu", 
guvernații fiind interesați să-și 
„asocieze" prestigiul sau să ob
țină girul științei.

Dar dincolo de această situa
ție, inevitabilă în condițiile pu
terii politice întemeiate pe do

Doctrina tehnocratică 
și falsele ei adevăruri

minația de clasă, caracteristică 
pentru mentalitatea epocii de
vine preocuparea tot mai accen
tuată pentru utilizarea reală a 
științei în politică și, ca un co
rolar absolut necesar, pentru 
ameliorarea continuă a politicii 
științei.

In această nouă situație este 
de înțeles de ce unele doctrine 
cum sint cele tehnocratice intră 
în avanscena confruntării ideo
logice contemoorane. Dacă, în 
perioada imediat postbelică, In 
țările capitaliste dezvoltate li
mitarea democrației era consi
derată efectul atonizant al „so
cietății de masă", în ultimele 
două decenii doctrina tehno- 
creației care, prezintă decadența 
sau chiar sfîrșitul democrației 
ca un rezultat ineluctabil al pă
trunderii științei in procesul po
litic, a început să se afirme tot 
mai autoritar. Aceasta corespun
de unei tendințe ce-și are ră
dăcinile în procesele economice 
și organizaționale specifice ca
pitalismului monopolist de stat. 
De aici, atacul concertat în ar
senalul Ideologic al imperialis
mului contemporan împotriva 
democrației și mai ales contra 
parlamentelor, ■ ca fiind fenome
ne caduce, perimate care n-ar 
mai corespunde stadiului impus 
de afirmarea revoluției științifi
co-tehnice și exigențele creșterii. 
Puterea politică a capitalului

pe această bază, întronarea și 
afirmarea în întreaga sferă a 
vieții noastre sociale a princi
piilor și normelor de etică și 
echitate socialistă, a unor re
lații noi, bazate pe respectul 
muncii, pe manifestarea fără 
opreliști a libertății fundamen
tale ce revine personalității, 
aceea de a-și consacra toate 
forțele propășirii patriei.

In mod cu totul deosebit ne 
atrage luare aminte poziția 
nouă, pe care - în lumina unei 
concepții politice inedite ce o 
datorăm secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu - o va ocupa tine
retul in arhitectura socială a 
României viitoare. El este vizat 
esențialmente, nu doar tangen
țial, de sensurile revoluționare 
ale procesului de dezvoltare e- 
chilibrată a țării, de afirmare a 
rolului industriei în accelerarea 
progresului nostru, este însuși 
purtătorul uman al viitorului, o 
puternică forță socială, profund 
revoluționară, atașată deplin și 
definitiv idealurilor nobile ale 
progresului și prosperității na
țiunii. De aceea, nu trebuie 
uitat nici un moment că, pentru 
a face față marilor comanda
mente ale viitorului, tînăra ge
nerație trebuie să pregătească 
acum și aici chipul de mîine al 
țării, ridicîndu-și continuu nive
lul politic și profesional, stă- 
pînind cele mai înaintate cuce
riri ale cunoașterii științifice și 

monopolist de stat se dorește 
tot mai puternică, eficientă, au
toritară, independentă de orice 
responsabilitate față de popor.

Ideologii capitalismului postu
lează evoluția inevitabilă spre 
un tip de societate tehnocratică, 
guvernată, adică, cum se ex
primă cunoscutul sociolog vest- 
german Helmut Schelsky, prin- 
tr-o reglare întemeiată pe „legile 
obiective" descifrate în legile 
științei, condusă deci de tehni
cieni, specialiști, bazată pe' cul
tul eficacității. în care dispare 
puterea politică pentru că s-ar 
fi volatilizat și necesitatea 
oricărei „opțiuni politice". Con
cluzia este depolitizarea și de- 
zideologizarea : ...statul tehnic" 
(conducere tehnocratică) va 
fpncționa cu atît mai bine cu 
cit decizia va fi dezideologizată 
și publicul depolltizat.

Daniel Beli, teoreticianul „So
cietății postindustriale", afirmă 
că. profesionalismul și tehnocra-
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ttzarea deciziilor «lnt caracteris
tici ale „noii societăți" și că 
„democrația participativă" ar 
deveni, în asemenea condiții, un 
lucru ireal; Iar în viziunea, a- 
semănătoare, a „societății teh- 
notronice" a lui Z. Brzezinski, 
va fi vorba de o participare la 
luarea unor decizii prea com
plexe pentru un cetățean o- 
bișnuit și, tocmai de aceea, a- 
lienarea politică va deveni o 
problemă arzătoare.

Ceea ce susține, prin urmare, 
în ultimă instanță doctrina 
tehnocratică este că revoluția 
științifico-tehnică ar conduce in 
chip fatal spre sfîrșitul demo
crației, înlăturînd tot mai mult 
masele de la pîrghiile decizii
lor politice. Este evident că ea 
reprezintă o nouă formulă prin 
care se exprimă dorința pose- 
danților de a vedea masele tot 
mai apatice șl supuse, resem- 
nindu-se la a sta cît mai de
parte de mecanismele puterii. 
Sâ subliniem, de asemenea, și 
faptul că doctrinele tehnocrati
ce extrapolează aceste conclu
zii, aceste tendințe practic ne
cesare și asupra sistemelor so
cialiste: procesele descrise și 
invocate, In numele unei fatali
tăți științifico-tehnice, ar fi, în

tehnice contemporane, incit pre
gătirea sa pentru munco și viață 
să poată conduce ferm și deplin 
la integrarea sa efectivă și efi
cientă, cu maximă calitate și 
competență, ca participant ac
tiv, la dinamica revoluționară a 
societății românești, așa cum 
este ea exprimată în direcțiile 
și obiectivele de dezvoltare pen
tru cincinalul 1981-1985 și pen
tru viitor.

Nu aș putea încheia aceste 
notații fără a sublinia înalta 
încărcătură politică și morală pe 
care o degajă ansamblul pro
iectelor de documente ce se 
vor afla pe masa de lucru a 
Congresului al Xll-lea, fără a 
sublinia înalta răspundere co
munistă cu care partidul, tova
rășul Nicolae Ceaușescu urmă
resc să creeze tuturor cetățeni
lor țării, tineri șl vîrstnicl, ro
mâni, maghiari, germani și alte 
naționalități, posibilitatea de 
a-și exercita cele mai nobile 
drepturi umane, munca, înflo
rirea personalității, deplina li
bertate creatoare și care trebuie 
să constituie - pentru noi toți 
și pentru fiecare în parte - ge
nerosul catalizator al muncii re
voluționare pentru mal binele 
unei națiuni ce-și conturează în 
strînsă unitate de gindire și vo
ință orizonturile devenirii sale. 

viziunea lor, la fel de tipice și 
pentru evoluția societăților so
cialiste. Tehnocratismul se reco
mandă astfel ca o alternativă, 
în egală măsură necesară, a ca
pitalismului și socialismului.

Tendința politico-ideologică 
menționată poate fi justificată 
cu ajutorul unor asemenea con
cluzii falșe numai printr-o stra
tagemă teoretică — variantă a 
determinismului tehnologic — 
care stabilește concret o legă
tură directă între știință și teh
nică și suprastructurile politice, 
mascind faptul că asemenea 
fenomene nu, se datorează ne
mijlocit afirmării impetuoase a 
revoluției științifico-tehnice și 
că eîe sînt produsul mecanis
mului capitalismului monopolist 
de stat care orientează această 
dezvoltare. Dealtfel, într-un 
plan mai general, tehnocra
tismul desconsideră un adevăr 
elementar: acela că dezvolta
rea științei și tehnicii nu se rea

lizează tn vid, ci totdeauna în
tr-un mediu social-politic con
cret. care influențează sau chiar 
determină orientarea șl de na
tura căruia depind efectele so
ciale ale cuceririlor dobtndite. 
Or, deși în unele cazuri, cuce
ririle științei și tehnicii oferă 
statului capitalist contemporan 
unele mijloace noi și eficiente 
de adaptare la cerințele dezvol
tării economice, sociale și po
litice, se poate aprecia — așa 
cum o fac chiar și unii polito
logi burghezi mai lucizi — că, 
într-un plan general, adîncirea 
acestei revoluții acționează ca 
Un factor de agravare a contra
dicțiilor fundamentale ale capi
talismului, de birocratizare și 
tehnocratizare a aparatului de 
stat pus în slujba capitalului 
monopolist, de adîncire tot mai 
puternică a prăpastief dintre 
puterea politică și masele popu
lare. accentuind necesitatea re
zolvării revoluționare a acestor 
contradicții.

In condițiile socialismului, ac
țiunea revoluției științifico-teh
nice are dimensiuni și valer. e 
deosebite. Cum se știe, caracte
rul necesarmente conștient al 
construcției socialiste si comu
niste presupune elaborarea unei 
politici riguros întemeiate pe 
cerințele legilor obiective. Tot
odată, poziția statului social;’! 
în ansamblul sistemului social, 
posibilitățile sale de intervenție

TV
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Programul 1: 9.00 Sinteze reca
pitulative; 9.30 Film serial: Dallas 
— compania petrolieră Ewing. 
Reluarea episodului 1; 10.40 Telex; 
10.50 închiderea programului; 16.00 
Telex: 10.05 Monumente ale eli
berării (partea a Ii-a).- Sațu 
Mare, Baia Mare, Slghet, Moisei; 

in valorificarea și dezvoltarea 
potențialului material și uman 
al țării — inclusiv al celui știin- 
țifico-tehnic — determină în 
principiu avantaje obiective ale 
sistemului socialist tn realiza
rea unei politici Învestite cu 
rigoarea științei.

Pentru că, în măsura în care 
semnificația cea mai profundă 
a R.S.T. stă in transformarea 
omului în stăpin al propriu
lui destin, prin instrumentele 
de cunoaștere și acțiune socială 
pe care le creează, ea coincide 
cu sensul și finalitatea socia
lismului. Revoluția științifico- 
tehnică nu-și poate finaliza a- 
ceastă semnificație și. deci, po
tențialul său realmente revolu
ționar, decit realizindu-se In ca
drul unor structuri socio-econo- 
mice și politice care permit și 
stimulează atit dezvoltarea rapi
dă a științei in toate componen
tele sale, cit și utilizarea cuce
ririlor sale la scara și în folosul 
întregii societăți. O astfel de 
orânduire este, de bună seamă, 
socialismul.

Dar ar fi eronat sub raport 
teoretic șl deosebit de primej
dios sub raport practic die a ig
nora faptul că nici ln acest do
meniu — ca tn toate altele — 
superioritatea potențială a șoda- 
lismului nu se afirmă de la 
sine, în mod automat, că nici 
în socialism revoluția șttlnți- 
fico-tehnică nu acționează ln 
chip univoc și ireversibil ln di
recția adâncirii procesului de
mocratic.

Desigur, desfășurarea revolu
ției științifico-tehnice este de 
natură să Întărească premisele 
subiective ale dezvoltării pro
cesului democratic-socialist Dar 
ea nu se poate substitui struc
turilor socio-ecor.omice și (sau) 
politice și nici nu poate schim
ba natura acestora — cum pre
tind doctrinele burgheze. De 
aici, preocuparea nrofundă și 
stăruitoare a partidului nostru, 
a conducerii sale de a găsi so
luțiile cele mai adecvate care să 
răspundă concomitent exigențe
lor generate de revoluția știmți- 
Cco-tehnică și imperativelor spe
cifice ale etapei dezvoltării so
cialiste în România. Această 
soluție orientează perfecționa
rea sistemului nostru politic 
într-un dublu sens: al scienti
zării procesului decizional, al 
întregii conduceri sociale si. 
concomitent al lărgirii și adin- 
cirii democratismului socialist. 
Asigurarea dezvoltării unitare 
a acestor laturi se realizează 
prin generalizarea institutiooa- 
lizată — la toate nivelurile —a 
principiului muncii si conduceri! 
colective — principiu de bază 
al întregii activtîăti economico- 
sociale — ca modalitate proprie 
de a investi competenta știin
țifică ln' activitatea decizionali 
prin forme și proceduri de
mocratice. de a realiza în de
cizie (și in conducere în ge
nera!) sinteza aportului științei 
cu inițiativa creatoare și atrio- 
conducerea maselor.

10.25 Itinerare turistice; 17.00 Re
portaj pe glob: Malayezia; 17.20 
La țața locului. Emisiune de in
formații, reportaje, coresponden
țe: 17.35 Program de ctntece. 
17.55 Medalion acad. Radu Vulpe;
18.25 Căsuța poștală TV; 18.50 1001
de seri; 19.00 Telejurnal; 19.20 
Priorități In agricultură; 19.35 Mu
zică ușoară românească; 19.50 Ora 
tineretului; 20.40 Avanpremieră;
20.45 Film TV: Fiesta mexicană; 
21.35 Telejurnal.

Programul 3: 16.00 Film docu
mentar: Lumini tn Valea Frumoa

CULTURA

Diagnosticele foiletonistului *)
Ur.ul dintre cele mal bune 

condeie critice ale generației 
’70 și, nu mă sfiesc să o spun, 
unul dintre cei mai înzestrați 
comentatori ai fenomenului li
terar „la zi" este Alexandru 
Dobrescu. Cartea lui de debut *) 
reprezintă o selecție din artico
lele publicate de tinărul critic 
de-a lungul anilor în revista 
Convorbiri literare. Comentariile 
sale, pătrunzătoare, la „obiect", 
pline de observații acute, deno- 
tind o lectură atentă și faculta
tea unor foarte inteligente de
finiri șl raportări au, trezit 
reacții iritate, autorul lor fiind 
acuzat de „negativism". Adevă
rul e că prezența unui critic 
curajos ca Al. Dobrescu (căruia, 
dealtfel, șl publicația unde s-a 
afirmat l-a permis — ceea ce 
constituie un fericit exemplu — 
să fie curajos) cu înzestrarea 
formulării unor verdicte tranșan
te. mal totdeauna perfect argu
mentate. este în contextul pu
blicisticii literare actuale.

Cu tot „negativismul", iul Al. 
Dobrescu nu-1 sînt străine recu
noașterile globale, el fiind prin
tre puținii care afirmă în Boris 
o opinie la care alții preferă să 
adere tacit „Mar. ol eseu este cel 
mai Important critic apărut In 
literatura noastră după război". 
Critici despre care se scrie mai 
rar. fără justificare Insă, dată 
fiind valoarea lor,' șlnt receptați 
cu toată atenția de Al. Dobrescu. 
(Autorul, notez tn treacăt, s-a 
specializat aproape In exclusivi
tate, din păcate prea de timpu
riu. doar ln comentarea feno
menului critic). Un exemplu în 
acest sens ar fi Lucian Raicu. 
Deloc „critic buldozer" Al. Do- 
brescu relevă in atari situații o 
finețe remarcabilă a perspecti
ves Criticul în cauză este discu
tau așa cum și este, ca o struc
tură artistică, iar opțiunea sa, 

; să zicem, pentru un anume scri
itor trădează in fond o domi
nantă a propriei personalități. 
Apropierea e ingenioasă, pagi
nile se tin minte prin descifra
rea resortului adine al unei cre
ații critice !a rindul ei de excep
ție. prin punerea în lumină a 
esenței însăși a unei individua
lități puternice. Fără să distru
gă inefabilul operei (aici, stră- 

I hidtul eseu al lui Lucian Raicu 
I desnre Gogol), criticul ii expli- 
i că — în măsura in care poate fi 
j exnlicat — prin subtile ..dovezi". 
. apariția. Aceasta este in fond 
| caracteristica unei dotări critice 

si AL Dobrescu dă. fără discu
ție. o probă incontestabilă în a- 
cest sens : „Punerea în discuție 

■ a limitelor — iată însemnătatea

sei. producție a Studioului de 
film TV; 16.30 Umor șl muzică;
17.25 Atenție la... neatenției; 17.45 
Muzică populară; 18.00 România 
— Paralela 45"; 18.20 Festivalul
național ..Cintarea României": 
18.50 1001 de seri; 19.00 Telejur
nal; 19.20 Buletinul rutier al Ca
pitalei; 19.30 Creatorul și epoca 
sa: Lucia Dem. Bălăcescu; 19.50 
Din țările socialiste; 20.05 Concert 
simfonic. în program: Fragmente 
din Oratoriul „Anotimpurile" de 
Joseph Haydn; 21.35 Telejurnal. 

excepțională a experienței onto
logice gogoliene (...) Apropierea 
de Gogol mi se pare posibilă 
într-un plan mai adine : anume, 
cred că, dincolo de condițiile o- 
perelor asupra cărora se exerci
tă. problema esențială pe care o 
ridică criticai lui Lucian Raicu, 
obsesia sa fundamentală, este 
tot aceea a libertății și limitelor 
literaturii. Iată reflexul acestei 
obsesii la nivelul limbajului : 
criticul vrea să fie cît mai exact 
cu putință, aspiră la maxima 
proprietate a expresiei, fuge de 
imprecis, de limitat, are oroare 
de ambiguitate, pentru că ambi
guitatea nu e decit o altă față 
a vidului. De aceea, paginile 
sale sînt pur și simplu Invadate 
de sublinieri, nuanțări, reveniri, 
repetiții".

In ceea ce privește caracterul 
articolelor din Foiletoane unele

Alexandru Dobrescu

Foiletoane

etnt cronici propriu-zise. repro
duse din presă, altele, vădind o 
oarecare preocupare de „regie", 
analogă celei demonstrate (și in
criminate de Al. Dobrescu) de 
Mircea Iorgulescu ln Rondurile.,, 
sale, vor să sugereze că ar fi 
portrete sintetice, deși sînt tot 
rezultatul unei juxtapuneri, a- 
brevieri, reamenajări ș.a.m.d. de 
recenzii. Să notez totuși că cri
ticul posedă în cel mai înalt 
grad calitatea de a sesiza nota 
esențială a unei personalități șl 
de a o demonstra prin fiecare 
propoziție a articolului «ău (ex
celente sint sub acest raport 
textele despre Serban Ciocules- 
cu. C. Ciopraga etc.).

Se poate demonstra la Al. Do
brescu o anume predispoziție 
maniheistă. Sint autori la care 
vede numai calitățile. E Lovi
ri eseu. de pildă, este „luat in 
brațe" (iată-1 pe inclemer.tul 
cronicar cu aplecare spre apo
logie !). chiar cind mai judicios 
ar fi fost să formulezi rezerve. 
O istorie a literaturii trebuie să 
aibă drept obiectiv principal doar 
pe acela de a stabili și reliefa 
originalitatea scriitorilor discu
tați. Acestei finalități de ordin 
literar, i se substituie prea ade
sea alta in „Istoria literaturii 
române contemporane". Criticul 
în Ioc să analizeze cu prioritate 
modalitățile specifice in care își 
arată sau nu își arată valoarea 
cutare poet e foarte preocupat 
să vadă cit e de'„sincron" 
acela. Al. Dobrescu găsește însă 
o scuză in faptul că tocmai 
acesta va fi fost obiectivul lui 
Lovinescu. Dacă așa stau lucru

CARTEA ROMÂNEASCĂ PESTE HOTARE <
Cartea românească, devenită 

o prezentă familiară la mani
festări expoziționale organizate 
peste hotare, poartă. în această 
perioadă, mesajul culturii, a! 
spiritualității noastre în mal 
multe țări ale lumii. O repre
zentativă expoziție de carte a- 
cademică se află deschisă, pină 
la sfîrșitul acestei lupi. în 
U.R.S.S., la Novosibirsk, ac
țiune ce se înscrie ln cadrul 
schimburilor existente între A- 
cademia Republicii Socialiste 
România și Academia de Științe 
a Uniunii Sovietice și, dedi
cată aniversării a trei decenii șî 
jumătate de la eliberarea țării.

Pentru luna septembrie, cartea 
românească va fi prezentă la 
două importante manifestări In
ternaționale. Este vorba de cea 
de-a 2-a ediție a Tîrgului de la 

rile. el. obiectivul, era inadecvat 
pentru o istorie a literaturii, dar 
criticul (mă refer acum la Al. 
Dobrescu), foarte „delicat" de 
data aceasta, nu mai comentează 
un atare aspect.

în cartea lui AL Dobrescu sare 
în ochi frecvența cu care apare 
numele lui Nicolae Manolescu. 
Subscriu la multe din aprecierile 
autorului „Foiletoanelor" și gă
sesc în principiu întemeiată ejjiâ 
tudinea sa. Există totuși o raB 
sură în toate. Nu mi s-a părat 
fericită, de pildă, ideea tînărului 
critic de a începe articolul des
pre M. Ungheanu cu o „parafra
ză" (chiar dacă făcută cu mij
loace proprii, de foarte bună ca
litate) a tezei lui N. Manolescu 
că autorul volumului „Arhipe
lag de semne" ar fi cam agra
mat, ceea ce acesta totuși nu 
este. Apoi nu prea înțeleg (și 
cred că autorul Contradicției lui 
Maiorescu, carte la care se refe
ră Al. Dobrescu în citatul ce ur
mează, e la fel de nedumerit ca 
și mine) cum „teoria protocro- 
nâsmulul" nu este, în esență, de- 
cît o extindere a ipotezei lui 
Manolescu, la nivelul mapamon
dului". In orice caz drastică a 
fost reacția „magistrului" (ln 
cazul de față : N. Manolescu) ln 
fața concluziilor „discipolului" 
său (Edgar Papu). Aceeași por
nire Iconodulă manifestă auto
rul șl față de Al. George

Reversul e. desigur, mult bla
matul „negativism" al lui Al. 
Dobrescu. Să precizez însă că 
el nu născocește defecte, cl le 
sesizează pe acelea existente și 
de o însemnătate deloc periferi
că în cazul unor cărți și autori. 
La toate obiecțiile, ridicate în 
fața Dicționarului... Iul Adrian 
Marino, ori a celui de AI doilea 
rond de Mircea Iorgulescu, qlj 
să dau două exemple Ia întirflr 
plarh, subscriu. Dar care sînt 
meritele importante, incontesta
bile ale acestor lucrări ? în 
Foiletoane nu se spune o pro
poziție despre ele. E bine că 
ideea protocronismului (trans
formată la unii in fixație) e pri
vită cu spirit critic de Al. Do
brescu. Dar Din clasicii noștri 
de E. Papu (recenzia la voWM. 
e intitulată coroziv Fantasii “ 
săritene) conține eseuri de o fi
nețe a Interpretării care taie 
răsuflarea. De ce omite criticul 
acest aspect 1 Critica criticii nu 
înseamnă doar critica cusururi
lor. De acord cu Al. Dobrescu 
că „Dealtfel, complexitatea pare 
să fie, precum la Camil Petres
cu tipul femeii bălane și voinice, 
una din obsesiile fundamentale 
ale criticului" (Eugen Simion, 
n.n.), dar nu înțeleg respingerea 
unei frumoase cărți a lui Eugen 
Negriei. Cel mai mult uimește, 
deși atitudinea din fericire nu e 
definitorie, spiritul incomprehen- 
siv, pornirea spre șicană, căuta
rea evidentă a „nodului în pa
pură". Mă refer în primul rînd 
aici la rindurile brutale, nedrep
te despre un acut eseist ca I. 
Constantinescu. (Zicala care în
cepe cu cuvintele ..fiecare pa
săre..." își dovedește mereu va
labilitatea : de curind criticul 
nostru a avut parte de un tra
tament analog).

Dincolo de aceste obiecții, că
rora li s-ar putea adăuga altele, 
cum multe altele sînt și meri
tele cărții. Al. Dobrescu e un 
CRITIC.

VICTOR ATANASIU

•) AL. DOBRESCU s Foiletoa
ne, Editura Cartea Românească, 
1979.

Moscova, ce se va desfășura, ini 
tre 4 și 10 decembrie, sub de-' 
viza „Cartea în slujba păcii șl 
progresului". Standul nostru va 
reuni, aici, peste 1 350 de titluri 
— carte social-politică, științifi
că, tehnică, de largă informare 
și enciclopedică, pentru copii șl 
tineret, de artă, beletristică ori
ginală și traduceri, volume llus- 
trînd producția actuală a celor 
23 de edituri românești. Luna 
viitoare, va avea loc, de aseme
nea, tradiționalul tîrg de la So
fia. unul dintre cele mai vechi 
eu acest profil, la care România 
va fi prezentă cu circa 800 de 
titluri. Alte sute de volume ro
mânești au fost selectate pentru 
tîrgurile de toamnă cu partici
pare internațională de la Frank
furt pe Main și Belgrad.

• e o ® • • e

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET® PUBLICITATE PENTRU TINERET

Condiții optime de vizibilitate și audiție asigură oricare 
dintre... membrii familiei de televizoare cu circuite inte
grate I

Datorită stabilizatorului încorporat, aceste televizoare 
funcționează normal, chiar și la variații mari ale ten
siunii de rețea. Complet tranzistorizate, televizoarele cu 
circuite integrate au o fiabilitate mărită. Consumul lor 
de energie electrică este redus cu 33 la sută. Termenul 
de garanție pentru buna funcționare a aparatelor din 
familia televizoarelor cu circuite integrate este majorat 
lâ 12 luni. Magazinele și raioanele de specialitate ale 
comerțului de stat vă oferă spre alegere următoarele 
tipuri de televizoare cu circuite integrate:

Denumirea 
televizonului

Diagonala 
ecranului 

cm
Preț 
lei

Aconto 
15% lei

Valoarea 
ratei lunare 
(24 rate) lef

Olt 44 2 920 438 103
Snagov 47 2 920 438 103

Sirius 50 3 050 457 108
Sirius 50 3 100 465 110

Diamant 61 3 600 540 128
Lux 65 4 000 600 142

Noul dumneavoastră televizor va fi, desigur, un tele
vizor cu circuite integrate pentru că este realizat în baza 
celor mai noi scheme tehnice, utilizate pe plan mondial.

IN magazinele comerțului de stat
NOI MODELE DE CONFECȚII

Pentru zilele însorite ale verii, 

magazinele și raioanele speciali

zate ale COMERȚULUI DE STAT 

sint bine aprovizionate cu un bo

gat sortiment de confecții pentru 

femei (rochii, bluze, fuste și com- 

pleuri, realizate într-o bogată pa

letă coloristică și din țesături de 

bună calitate, într-o linie moder

nă), pentru copii, fetițe și băieți — 

precum și pentru bărbați.

CONSIMȚĂMINTUL 

SCRIS — formă ope
rativă de plată a pri

melor de asigurare

Administrația Asigu
rărilor de Stat recoman
dă asiguraților să folo
sească ca formă de plată 
a primelor de asigurare 
„consimțămintul scris". 
Acesta constă în împu
ternicirea ce se dă de că
tre asigurați plătitorilor 
de retribuții de a achita 
Administrației Asigurări
lor de Stat, din drepturi
le lor, primele, atit pen
tru asigurările în curs, 
cit și pentru cele pe care 
le vor încheia sau reîn
noi. în acest mod, prin 
plata la termen a prime
lor, asigurații beneficiază 
neîntrerupt de drepturile 
ce decurg din asigurare.



Mesaje și telegrame 
de felicitare

Cu prilejul celei de-a XXXV-a 
aniversări a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă, pe 
adresa Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a 
tovarășului Nicola e Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășului Uie Verdeț, 
prim-ministru al guvernului, au 
sosit numeroase mesaje și tele
grame de felicitare din partea 
unor conducători de partid și 
de stat.

flk' Au adresat telegrame:

Amintore Fanfani, președin
tele Senatului Republicii Ita
liene.

Bradford Morse, director gene
ral al Programului Națiunilor 
Unite pentru Dezvoltare.

N. Faddeev, secretarul Consi
liului de Ajutor Economic Re
ciproc.

Giancarlo Decarolis, pre
ședintele Comisiei de justiție * 
Senatului Republicii Italiene.

George Gellert, președintele 
Corporației Atalanta, vicepre
ședintele Consiliului Economic 
româno-american.

Kenneth Keith, președinte 
Rolls-Royce Ltd.

Shigekuni Kawamura, pre
ședinte Dainippon Ink șl Che
micals Ink, Tokio—Japonia.

R. R. Land, Director General 
Eastern Export Operation. Rank 
Xerox Limited — Anglia.

Avocat Giovanni Agnelli, pre
ședintele Fiat.

Alen Greenwood, vicepreședin
te al Companiei Aerospatiale 
Britanice „Weybridge".

Centrul European pentru tavâ- 
țămintul superior al U.N.E.S.C.O. 
din București.

Secretar general, prof. dr. 
Giancarlo Elia-Valorl, președinte 
Arturo Frondizi.

Bent Romsdal-Knudsen, pre
ședintele Asociației Danemarca- 

România.
Montaque Jayewickreme. pre

ședintele Asociației de Priete- 
niț Sri-Lanka — România, mi
nistru al Administrației publice.

Giorgio Mazzanti. președintele 
E.N.I. (Ente Nazionale Idrocar- 
buri) Roma.

G. T. Checketts, președintele 
j , Secției Române a Camerei de 

«LComerț și Industrie — Londra. 
“ Sadruddin Aga Khan. asistent 

«pecial al secretarului general 
al O.N.U.

Francesco Gligora, președin
tele Academiei Internaționale 
de Propagandă Culturală.

Arnoldo Martinez-Verdugo, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Mexican.

E.M.S. Namboodiripad. secre
tar general al Partidului Comu
nist din India (marxist).

Tom Turvey, președintele 
Partidului Cooperatist din Ma
rea Britanie și David Wise, se
cretar general

Dimitrios Beis, primarul Ate
nei.

Harry Richards, lord primar.
Veselta Giuranovlci, președin

tele Consiliului Executiv Fe
deral al R.S.F. Iugoslavia.

Mohammad Aii Halabi, prim- 
ministru al Republicii Arabe 
Siriene.

Anker Joergensen, prim-mi
nistru al Danemarcei.

Datuk Hussein Bin Onn, 
prim-ministru ai Malayeziei.

Consiliul Național al Frontu
lui patriei al Republicii Popu
lare Bulgaria.

Comitetul Național al Frontu
lui Unității Poporului din Re
publica Populară Polonă.

Comitetul Central al Frontu
lui Național din Republica So
cialistă Cehoslovacă.

Secretarul național al Partidu
lui Socialist Democratic Italian, 
Pietro Longo.

Dr. Georges Habache, secre
tar general al Frontului Popular 
pentru Eliberarea Palestinei.

Andre Cools și Karel Van 
Mlert. președinții Partidului So
cialist din Belgia.

Cu prilejul sărbătorii națio
nale a României, au adresat 
felicitări tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, V. L 
Drozdenko, în calitate de decan 
al corpului diplomatic și de am
basador al Uniunii Sovietice la 
București, Ernesto Mario Bo- 
lasco, ambasadorul Italiei, Pe- 
tar Danailov, ambasadorul 
R. P. Bulgaria, Lumir Hanak, 
ambasadorul R. S. Cehoslovace, 
dr. Siegfried Bock, ambasado
rul R. D. Germane. Tran Thuan, 
ambasadorul R. S. Vietnam, 
Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. 
Coreene, Soesidarto, ambasa
dorul Republicii Indonezia, Chen 
Shuliang, ambasadorul R. P. 
Chineze, Idriz Shehu, însărci
natul cu afaceri ad-interim al 
R.P.S. Albania, precum și Abdel 
Salam Dajani. director al Cen
trului de Informare al O.N.U. 
pentru România.

Ambasadorul Republicii Chile, 
Mario Silva Concha, a transmis 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne mesajul de salut adresat de 
președintele Republicii Chile, 
general de armată Augusto 
Pinochet Ugarte.

Au adresat, de asemenea, 
felicitări președintelui Nicoiae 
Ceaușescu organizații politice 
și obștești, asociații de priete
nie. personalități aie vieții pu
blice. numeroși alți cetățeni : 
C. Cecil Dennis jr., ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Liberia, Ann Mari Stork, pre
ședinte, și Sven Osterberg. se
cretar ai Asociației Suedia- 
România. Stefano Vetrano. se
cretar general al Asociației 
de prietenie Italia-România, 
Yitzak Kom, președintele Aso
ciației de prietenie Israel- 
România, Harry Gold, secretar 
onorific al Asociației de prie

tenie Marea Britanie-România, 
Nana Okutwe Bekoe al IlI-lea, 
președintele Asociației de prie
tenie Ghana-România, Asocia
ția Națională a Ziariștilor din 
Peru, Liga Tineretului Comu
nist din Marea Britanie. Uniu
nea Națională a lucrătorilor de 
la căile ferate din Marea Bri
tanie, Asociația de prietenie 
indiano-română din statul | 
Bihar-India, Alfonso Tanga. ; 
președintele Comisiei de lucrări 
publică și comunicații a Sena
tului Italiei, Shlomo Bercovici, 
președintele filialei Rehovat a 
Asociației de prietenie Israel- 
România, Th. Catrivanos, se
cretar genera] al „Casei de 
cultură a prieteniei eleno- 
române*. Zamfir Punghic. pre
ședintele Asociației grecilor 
originari din România, Angei 
Luis Encinas, membru al Co
misiei executive a Sindicatului 
pentru Madrid — Comisiile 
muncitorești. Han Duk Su, pre
ședintele Comitetului Central 
Permanent al Asociației rezi- | 
deniilor coreeni din Japonia. | 
Samuil Mikunis, din Israei, | 
Constantin Strumer Popescu, 
director-fondator al Colegiului 
H. C. Andersen din Lima-Peru, 
Comitetul studențesc libanez de j 
la Universitatea din Craiova, 
Asociația studenților din Ban
gladesh in România.

Au mai trimis telegrame de | 
felicitare tovarășului Nicolae j 
Ceaușescu, președintele Repu- ; 
blicii Socialiste România, renre- | 
zentanți ai cercurilor economice 
din diferite țări : Sir James 
Woodeson, președinte — Nor
thern Engineering Industries, I 
David Hatfield, director gene
ral — Flatau Dick and Co Li- j 
mited. K. A. Rohler. membru i 
al Consiliului de export suedez, i 
președinte al Galeriei Romania I 
și director executiv al firmei I 
..Smakmoetarna ab*. Daisaku | 
Ikeda, președinte — Soka 
Gakkai International Tokio. I 
E. A Jonah, președintele Com- j 
plexului de industrializare a • 
lemnului Nirowi Ondo — Ni
geria. Ghostine Elias Khouri. j 
reprezentantul firmei -Zens i 
Shipping Co." in România. 
Feig Carol, director general al i 
firmei Pan-Rom Israel. Michael 
Scalistiri. președintele societă
ților Financial Mining Indus
trial and Shipping Corporation 
și Eleusis Bauxite Mines Mi
ning Industrial and Shipping I 
Corp. Khalid Youssef Nasrallah. I 
reprezentant Tarom. O.N.T.- 
Carpați și OJi.T.-Litoral In 
Kuweit. J. L. Speedily, pre
ședinte — Price Morgan L.T.D. 
Marea Britanie. Alan C. Sta
pleton. director pentru Europa 
de est G.K.N. Group of com
panies Marea Britanie. Elie I 
Koupaly. președintele „Raetr.g 
Club” din Liban, L. Voudouris, | 
om de afaceri din Atena, j 
Grecia.

Tovarășul Ion Ioniță, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Consiliului Sanitar 
Superior, a primit, miercuri, pe 
Emile Krieps, membru al con
ducerii Partidului Democratic 
(Liberal) din Luxemburg, mi
nistru al sănătății, al forțelor 
publice (apărării) și al educației 
fizice și sporturilor, care, la in
vitația Frontului Unității So
cialiste, face o vizită in tara 
noastră.

în cadrul convorbirii au fost 
abordate probleme privind dez
voltarea colaborării pe multiple 
planuri, in special ta domeniul 
asistenței medicale, extinderea 
conlucrării intre specialiști ro
mâni și din Luxemburg și Intre 
institutele de cercetări medicale 
din cele două țâri.

Le primire a participat Eugen 
Proca. ministrul sănătății.

La 29 august, eu prilejul unei 
escale la București. leng Sary, 
vioeoremler al guvernului. În
sărcinat cu afacerile externe ai 
Kamouchiei Democrate, a avut 
convorbiri cu Stefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Malayeziei Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
etrăriătatea s organizat, miercuri 
după-amiază. o manifestare cul
turală. Despre dezvoltarea ac
tuală a Malayeziei a vorbit 
ziarist» Eugenia Marinescu.

An participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S.. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. ai Ligii române de prie
tenie cu popoarele din Asia șl 
Africa, un numeros public.

Comitetul Centra! al U- 
niunii Tineretului Comunist 
și Academia de Științe Agri
cole și Silvice au editat o in
teresantă lucrare intitulată 
„Tehnologii și metode noi 
privind cultura cerealelor șl | 
plantelor tehnice ; contribu
ția tinerilor specialiști in a- | 
cest sector de activitate". Lu- i 
crarea, care cuprinde 24 de 
studii întocmite de tineri i 
specialiști, din întreaga tară, 
peniru creșterea producției 
de cereale și plante tehnice, 
reprezintă un util instrument [ 
de lucru pentru conducerile . 
unităților agricole, o valoroa- j 
să colecție de cercetări cu re
zultate deosebite in contextul 
preocupărilor pentru perfec
ționarea tehnologiilor culturi
lor de cereale și plante teh
nice.

în anul școlar 1979—1980, 
statul pune, gratuit, la dispo
ziția elevilor, manuale ta va
loare de peste 250 milioane lei. 
în acest scop, Editura didactică 
și pedagogică tipărește 681 ti
tluri ta 30 milioane exemplare, 
în afara manualelor, vor fi e- 
ditate cărți școlare, necesare 
predării unor discipline și pro
file tehnice prevăzute ta pla
nurile învățâmintului liceal 
de specialitate și profesional. 
Aceste lucrări tratează proble
me referitoare la echipamen
tele utile pentru automatizări, 
tehnici de calcul și pentru ra
dio și televiziune, transportul 
feroviar, mașini utilaje și insta
lații din industria termoener- 
getică.

De asemenea, școlile cu limba 
de predare a naționalităților 
conlocuitoare vor avea la dis
poziție 1 400 000 exemplare.

Starea vremii 
in luna septembrie

Luna septembrie a acestui an 
se anunță a fi mai caldă decit 

! normal. Îndeosebi in regiunile 
i din sudul țării și cu precipitații 
i mai puține. Zilele Însorite vor fi
■ mal numeroase, iar ploile vor fi
• izolate și in general neînsemnate 
i sub aspect cantitativ.

în perioada 1—4 septembrie,
1 vremea va fi ușor instabilă În

deosebi după-amiază și spre sea-
i ră, cerul va fi variabil și cu in- 
j seninâri mai persistente in sud- 
t vestul țării. Ploile vor fi izolate
• și vor cădea In nordul și estul' 
î țării._ precum și ta zona de mun-
i te. ''intui va sufla slab pină la 
I moderat. Temperatura ta crește

re ușoară, minimele vor fi cu
prinse intre 8 și 18 grade, iar 
maximele intre 20 și 30 de grade, 
izolat mai ridicate.

între 5 și 9 septembrie, vre- 
i mea se anunță in general fru-
■ moașă și caldă, cu cerul mai 
j mult variabil noaptea și dimi- 
i neața. Izolat va ploua slab, iar

vintul va sufla de asemenea 
I slab. Temperaturile minime vor 
I fi cuprinse intre 10 și 20 de gra- 
! de, iar cele maxime intre 24 și 
j 32 de grade, local mal ridicate.

In intervalul 10—14 septem-
■ brie se anunță o răcire a vremii, 

mai ales In nordul țârii. Cerul
j va fi temporar noros iar ploile 
' vor avea caracter local și sub 
i formă de aversă, însoțite de des- 
i cărcări electrice. Ele se vor sem

nala mai ales in zonele de deal 
și de munte. Vintul va sufla 
slab pină la moderat predomi- 
nind din sectorul nordic. Tem
peraturile minime vor fi cuprin
se intre 6 șl 16 grade, iar cele 
maxime Intre 18 și 27 de grade, 
între 15 și 25 septembrie vremea 
va redeveni frumoasă. Cerul va 
fi variabil mai mult senin, izo
lat va ploua slab. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse intre 4 
și 14 grade, iar cele maxime în
tre 20 și 28 de grade, local mal 
ridicate în sudul țării. Dimineața 
pe alocuri se va semnala ceată 
slabă.

SPORT O SPORT o SPORT CINEMA

Pe cițiva quadrați
• Jubileu. La Hunedoara s-a înregistrat cea de-a 1 000-a 

naștere. Mama, utecista Minerva Jurcâ, manevrantă Ia lami
norul de sirmă din C.S.H. Noul născut, Cosmin, care deo
camdată are doar 3,400 kg, este sănătos tun * Un magazin 
tip BIG, 90 de apartamente, sute de metri canalizare, o cen
trală termică, terenuri de joacă pentru copii, două parcări 
aiuo, iată un nou adaos la zestrea edilitară a orașului Moreni 
* Specialiștii recomandă ca acțiunile tinerilor din luna sep
tembrie privind recoltarea de plante medicinale să se opreas
că in special asupra anasonului șl anisonului, valerianei. 
odoleanului, iarba pisicilor, păpădiei și popalungă, plante ce 
pot fi valorificate prin centrele „Plafar" • La Petroșani, 
citadela Văii-Jiului, a fost dat in folosință un nou spital cu 
o capacitate de 700 paturi • Noul laborator I.R.C. din strada 
Doamnei nr. 14—16 a inceput să producă noi sortimente de 
înghețată porționată, cu ananas, alune, ciocolată etc. Veste 
bună, mai ales că septembrie se anunță călduros • Astăzi la 
ora 19, în sala rotundă a hotelului „Intercontinental" are loc 
prezentarea unei inedite colecții de modele pentru sezonul 
de toamnă, realizate de centrul de creație UCECOM, in cola
borare cu specialiști din țările socialiste, participant! la Con
sfătuirea internațională cooperatistă din tara noastră • In 
cartierul Săsar din Baia Mare au inceput lucrările de con
strucție a unei noi centrale telefonice caro in final va avea 
o capacitate de 14 000 linii • A intrat in circuitul științific 
una dintre cele mal interesante descoperiri arheologice din 
țara noastră și anume picturile rupestre din peștera Carierei 
de la Cnciuculat, pe malul Someșului • La Sibiu vor fi date 
in folosință un cămin studențesc cu 350 de locuri și unul de 
nefamiliști cu 950 de locuri 0 Pe cele trei șantiere județene 
și 82 șantiere locale de muncă patriotică, uteciștii din jude
țul Bacău au realizat lucrări finanțate in valoare de 3 145 000 
lei $1 nefinanțate de 122 milioane lei.

Foto-album

Orice perfecțiune este... perfectibilă, spun creatorii de modele 
de la Centrul de îndrumare a producției, creației de confecții, 
tricotaje, încălțăminte al cooperației meșteșugărești. Un 
colectiv tînăr, din care fac parte și Olga Calboreanu 

și Cristian Dreptu, din atelierul de creație

Foto : VALERIV TANASOF

FABULA REDIVIVA

• Campionatele mondiale de 
lupte >-aa încheiat la San Diego 
(California) eu întrecerile fina
le de la ultimele cinci categorii 
ale concursului de lupte libere.

La categoria supergrea. tină- 
rul sportiv român Andrei Ianko, 
debutant la campionatele lumii, 
a avut o evoluție remarcabilă, 
cucerind medalia de bronz. în 
virstâ de 21 de ani. membru al 
clubului Dinamo Brașov, Andrei 
Ianko s-a impus ta arena inter
națională anul trecut, dnd a 
ciștigat medalia de argint la 
campionatele mondiale pentru 
juniori desfășurate in Norvegia.

Pe primul loc la această ca
tegorie s-a situat luptătorul so
vietic Salman Hașimikov, ur
mat de Roland Gehrke (R.D. 
Germană).

Iată ceilalți clstigători : eateg. 
52 kg.: Yuji Takada (Japonia); 
categ. 62 kg: Vladimir Iumta 
(U.R.S.S.); categ. 74 kg: Lee 
Kemp (S.U.A.); categ. 90 kg: 
Hasan Ortzuev (U.R.S.S.).

Reamintim că Ia actuala edi
ție a campionatelor mondiale, 
sportivii români au cucerit trei 
medalii, dintre care una de aur 
prin Constantin Alexandru (ca
teg. 48 kg) — ta competiția de 
lupte greco-romane și două de 
bronz prin Vasile Pușcașu (ca
teg. 100 kg) și Andrei Ianko 
(categ. peste 100 kg) — ta con
cursul de lupte libere.

• îo ultima zi a competiției 
Internationale de baschet pentru 
echipe de Junioare „Cupa Prie
tenia*. desfășurată Ia Iarnbol 
(Bulgaria), selecționata Româ
niei a tavtas cu scorul de 79—62 
(37—25) reprezentativa Cehoslo
vaciei. Alte rezultate : Cuba— 
Ungaria 61—58 (25—30); U.R.S.S. 
— Bulgaria 77—70 (35—32).

Turneul a fost ciștigat de e- 
chipa Ungariei — 11 puncte, ur
mată in clasament de formațiile 
U.R SS. — 11 puncte. Cubei — 
19 puncte. Bulgariei — 9 punc

te. României — 9 puncta, Ce
hoslovaciei — 8 puncta »! Po
loniei — 6 puncte.

Cea mai valoroasă Jucătoare a 
competiției a fost desemnată 
baschetbalist» româncă Magda
lena Pal.

• Intr-un meet Internațional 
amical de baschet masculin dis
putat Ia Wroclaw (Polonia), e- 
chipa locală Siask a Întrecut cu 
scorul de 119—105 (54—56) for
mația Steaua București. Coșge- 
terii echipei române au fost Fio
rin Ermurache și Costel Cernat, 
care au inserts 27 puncte și, res
pectiv, 24 puncte.

• în prima zl a turneului In
ternațional feminin de volei de 
la Varna, echipa României a 
învins cu 3—0 (15—6, 15—9, 15— 
8) selecționata Poloniei. Alte 
rezultate : Bulgaria — Ceho
slovacia 3—2; Ungaria — Cuba 
3-0.
• Campionatul național de 

pantatlon modern a continuat 
ieri in Capitală. Proba de tir, a 
fost ciștigatâ de luliu Galovici, 
iar cea de înot de Cezar Rădu- 
canu. După desfășurarea a 4 
probe, ta fruntea clasamentului 
se află Dumitru Spîrlea (Olim
pia) cu 4 329 puncte. Astăzi, la 
Călugăreni se dispută ultima 
probă : crosul.

• începind de astăzi șl pină 
duminică, 2 septembrie, se vor 
desfășura la Bled (Iugoslavia) 
întrecerile campionatelor mon
diale feminine de canotaj aca
demic.

La actuala ediție a competi
ției. sportivele românce vor par
ticipa la toate cele șase probe 
incluse In program. Din lotul 
țării noastre fac parte, printre 
altele. Sanda Toma, Olga Ho- 
meghi, Valeria Roșca-Răcilă. E- 
lena Oprea, Florica Dospinescu, 
Viorica Jugănaru, Aneta Mihaly, 
Sofia Banovicl, Elena Giurcă. 
Elena Avram, Maria Tănase, 
Aneta Matei și Marlena Zagoni.
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REȚEAUA E)E SERVICII A ORAȘULUI TITU

cit mai aproape de cerințele oamenilor
Orașul Titu pare să-și desfă

șoare viața în propria-i gară.
Așa s-ar părea după numărul 

mare de navetiști care vin sau 
pleacă la București, iau la Pi
tești și Tirgoviște.

Apropierea de Capitală, ca și 
locul de muncă al multora din
tre cetățenii orașului, i-au făcut 
pe aceștia să apeleze mai me
reu la serviciile Capitalei atunci 
cind aveau nevoie de ceva. In 
ultima vreme, odată cu dezvol
tarea orașului, cind Întreprin
derea de aparataje electrice, 
„Avicola", Fabrica de nutrețuri 
combinate, Schela de extracție, 
Complexul C.F.R. etc. au atras 
aici o mare masă de tineri, ne
cesitatea rezolvării operative a 
cerințelor lor de viață a impus 
dezvoltarea unei rețele proprii 
de servicii, diverse și bine do
tate.

Cel puțin așa arată ea la ora 
actuală. Fără o ordine presta
bilită, vizităm noul complex 
meșteșugăresc din zona gării, 
acolo unde tronează și moder
nul hotel cu unitățile sale de 
alimentație publică, alte spații 
comerciale. Cooperativa „Deser
virea" a organizat aici, folosind 
cu chibzuință și spirit gospodă
resc, toate spațiile aferente uni
tății demne de noile dimensiuni 
sociale ale orașului.

Iată, se bucură de atenție 
deosebită noua secție de cură
țătorie chimică rapidă, unde lu
crează tineri care și-au deprins 
noua îndeletnicire la Tirgoviște.

Tinerii Stoica Mandrea, Do
rina Pandelea, Marin Niță Știu 
să folosească cu pricepere ma
șina automată de curățat, ge
neratorul de abur, manechinul 
pentru remedieri și alte utilaje, 
dar și să se poarte civilizat cu 
clienții.

— Aveți mulți clienți?
— Vin, nu numai din oraș, 

ne informează Mihai Rădulescu, 
șeful secției, ci și din Răcari șt 
Potlogi, unde, dealtfel, am în
ființat centre de achiziție, cu 
program săptămânal.

Despre calitatea lucrului vor
besc înseși costumele, pardesii- 
le, rochiile, flanelele, cravatele 
așezate ordonat pe stative, cu
rate și călcate, ca și noi. Vor
besc mai ales oamenii, obișnui
ta clienți ai secției. Ion Ghel- 
ciu și Veronica Constantin măr
turisesc satisfacția lor pentru 
înființarea secției, aici, la Titu, 
pentru că nu mai sint nevoiți 
să apeleze la „Nufărul" bucu- 
reștean. Ba chiar au fost serviți 
aici cu lucrări refuzate la Bucu
rești și Tirgoviște și sint mul
țumiți pe deplin. Se pot curăța 
aici, fără să existe pericolul de
teriorării, chiar și haine de 
piele.

Așa se explică de ce secția 
amintită iși realizează și-și de
pășește ,cu mult planul lunar de 
producție.

— Dacă am avea și o spălă
torie... își exprimă dorința șe
ful unității.

— Vom avea chiar din acest

an, H dă vestea bună tovarășul 
Dumitru Neacșu, președintele 
cooperativei „Deservirea".

Vizităm și celelalte unități. 
La „Geamuri", Petre Brad are 
mult de lucru. Ar vrea o can
titate mai mare de „geamuri 
colorate și oglinzi", că, „de, 
gustul estetic a sporit". După 
modelele și culorile pieselor ex
puse in magazinul cu vinzare 
al secțiilor de confecții, încălță
minte, tricotaje, lenjerie, impri
merie, matlaseuri, după imagi
nile văzute la unitatea „foto", 
ca și după animația de la uni
tatea de frizerie-coafură, ii dăm 
crezare lucrătorului geamgiu, 
azi posesorul unei profesii mult 
mai complexe și mai... artistice. 
Nici n-ar putea fi altfel, din 
moment ce toate aceste unități 
sint servite de lucrători tineri, 
cu bună pregătire, dobindită in 
școlile de specialitate. Dar ma
rea parte a acestor unități se 
află in noul centru civic, de 
blocuri. Și ele sint supuse ace
leiași pretențioase cerințe este
tice ale beneficiarilor.

Despre maistrul croitor Flo
rica Oprea, șefa unității croito
rie de damă, și lucrătoarele sale 
s-a dus vestea mat departe de 
hotarele orașului. Ordinea și 
bunul gust, solicitudinea față de 
clienți, explică și rezultatele 
de-a dreptul remarcabile, soco
tind după depășirile constante 
ale planului și după aprecierile 
pretențioaselor femei care ape
lează la serviciile acestui colec-

tiv. N-ar fi rău dacă și unita
tea de comandă pentru bărbați 
ar urma acest exemplu. Lipsa 
suficientă de spațiu nu e o scu
ză pentru dezordinea din ate
lier.

Ceea ce produce secția de tri
cotaje poate fi invidiat de ori
ce unitate de profil. Pentru că, 
ceea ce realizează aici cele 30 
de fete, conduse de Irina Tu- 
dorache, de aurind ieșite de pe 
băncile școlilor profesionale de 
la Craiova ș» Ploiești, sau pre
gătite la locul de muncă (fla
nele bărbătești, rochii, jachete, 
costume) concurează cu firme 
renumite nu numai in comerțul 
orașului Titu.

La fel de căutată este și sec
ția lui Nicolae Manolache. E fi
resc ca, in condițiile in care ora
șul se dezvoltă și comuna Ră
cari in care se află secția tinde 
spre urbanizare, oamenii să do
rească locuințe frumoase, con
fortabile. Secția asigură prefa
bricatele din beton (garduri, tu
buri pentru puțuri, podețe, pa
vaje etc.). La fel de căutate sint 
și celelalte secții: reparații TV 
și obiecte de uz casnic, boian- 
gerie, autoservice, vulcanizare, 
cauciucărie, construcții metalice, 
timplărie, turnătorie in bronz și 
aluminiu, ceasornicărie etc. Toa
te au fost reorganizate, dotate 
cu recuzita necesară, servite de 
țineri bine pregătiți.

Numai in perioada 1977—1979

— ne spune tovarășul președin
te Dumitru Neacșu, pină nu de
mult un pasionat activist U.T.C., 
s-au pregătit circa 40 cadre ti
nere pentru toate unitățile. Cu 
acești tineri, cu lucrători cu ex
periența lui Teodor Serafin, ' 
Constantin Zaharia și alții am 
reușit să asigurăm in îiună par
te majoritatea activităților ce
rute de populație. Și nu e de
loc ușor. Dar este o mare bucu
rie pentru lucrătorii de la „De
servirea" Titu să se situeze in 
cadrul întrecerii socialiste pe j 
locuri fruntașe, atit la nivelul ■ 
orașului cit și al uniunii jude
țene Ilfov. Dacă, acum doi ani, 
cooperativa nu se putea lăuda 
cu prea multe merite, in 1978 I 
și-a îndeplinit toți indicatorii, , 
raportind o depășire a planului j 
de producție cu o valoare de 5 I 
milioane lei. In acest prim se- ' 
mestru al anului curent, depă- j 
șirile sint substanțiale. Noi uni- ! 
tăți urmează să se deschidă in , 
viitorul apropiat, llustrind ma
rea diversitate a serviciilor. Și, 
totodată, dorința și preocuparea 
organelor locale de a răspunde 
solicitărilor populației, conform 
cu cerințele vieții modeme 
care-și caută aici un făgaș pro
priu.

V. RAVESCU 
OVIDIU MARIAN

IPHIGENIA: Patrii (orele 14) 
17; 20)

LUMEA ATLANTIDEI: Palatul 
Sporturilor șl Culturii (ora 18).

NU POT TRAI FAKA LĂU
TARI: Victoria (orele 15; 17,30; 
20)

LA CINCI ZILE DE CASA: 
Scala (orele 15; 17,30 ; 30) Festival 
(orele 13,45; 16; 18,15; 20.30); Fa
vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,13); Grădina Capitol (ora 
20,45)

ULTIMUL PLEKSNESS: Lucea
fărul (orele 15,30; 17,45; M); Gră
dina Luceafărul (ora 20,45)

FRATE și SORA: București 
(orele 14; 16; 18; 20): Grădina 
Festival (ora 20,15)

ULTIMA FRONTIERA A MOR- 
TII: Capitol (orele 15,30; 18;
20.15) ; Gloria (orele 8; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,15); Flamura
(orele 9; 11,15; 13,30; 15;45; 18;
30.15) .

ALEARGA DUPĂ MINE CA SA 
TE PRIND: Central (orele 14,30; 
17: 19.30)

serial „bAlAnel* : Doina 
(orele 9,15; 10,30; 11,45; 13; 14,15)

O DRAMA LA VINATOARE: 
Doina (orele 16; 19; 20)

AVENTURILE LUI MARK 
TWAIN: Excelsior (orele 9; 12; 
16; 19); Melodia (orele 9; 11,30; 
14; 17; 19,30); Modern (orele 9; 
11,30; 14; 17; 19,30); Gădina Mo
dern (ora 20,30)

O NOAPTE FURTUNOASĂ: 
Timpuri Noi (orele 18; 18; 20).

ȘATRA: Feroviar (orele 9; ll.XS; 
13,30; 15,45; 18; 20,15)

OLGA ȘI POETUL: Buzeștt (o- 
rele 16; 18; 20)

ELEFANTUL ALB: Grivița (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)

ÎNARMAT ȘI FOARTE PERI
CULOS: Dacia (orele 9; 11.15;
13,30; 15.45; 18; 20,15)

CAZUL GORGONOVA: Bu-
cegi (orele 16; 19)

APAȘII: Giulești (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17,45; 20)

INTRE OGLINZI PARALELE: 
Lira (orele 16; 18; 90)

TINAR și LIBER: Aurora (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20);
Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20); Grădina Aurora (ora
20.30) ; Grădina Tomis (ora 20.30)

LEII SALOANELOR: Drumul
Sării (orele 16; 18; 20)

PE URMELE DOCUMENTULUI 
99: Ferentari (oreie 15,30; 17,45; 
20)

POLICE PYTHON 157: Pacea 
(orele 14; 16,30; 19)

PORȚILE ALBASTRE ALE O- 
RAȘULUI: Cotroceni (orele 15,30; 
17.45; 20)

UMBRA LUI CASEY: F1O- 
reasca (orele o; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20)

PUNE CU NUCI: Viitorul (o- 
rele 15,30; 17,45; 20)

ULTIMUL VALS: Volga (orele 
9; 11,30; 14; 16,30; 19,30)

CANTEMIR: Popular (orele 16; 
18; 20)

NICK CARTER SUPERDETEC- 
TIV: Munca (orele 16; 18; 20)

ALIBI PENTRU UN PRIETEN: 
Miorița (orele 9; 11,30; 14,15;
16.45; 19,30); Grădina Titan (ora
20.30)

NEA MARIN MILIARDAR: Cos
mos (orele 14; 16; 18; 20)

SEVERINO: Flacăra (orele 19; 
17,45; 20); Grădina Flacăra (ora
20.30)

UN OM tN LODEN: Arta (o- 
rels 9; 11,15; 13,30; 15,45; U; 20)

CERTIFICAT DE PAUPERITA-
TE: Progresul (orele 16; 18; 20)

MISIUNEA CAPRICORN UNU:
Grădina Arta (ora 20,30)

HERCULE’ CUCEREȘTE ATLAN
TIDA: Grădina Bucegi (ora 30,30)

Un volum de fa
bule care se înscrie 
in buna tradiție a 
genului este cel al 
lui Ionel Gologan, 
apărut recent la 
Editura „Scrisul 
românesc". Un vo
lum inspirat si bi
ne venit nu numai 
ca delectare, ca sa
tisfacere a lecturii, 
ci și ca reactualiza
re a unei specii de
venite tot mai mult 
o „rara avis" a li
teraturii. Veche de 
cind lumea, fabula 
a avut momentele 
el de înflorire.

Meritul autorului 
este cu atît mai 
mare cu cît efortul 
său depășește in
tenția de reiterare 
a acestui gen lite
rar. considerat de 
unii desuet, caduc. 
Căci, pe lingă ten
dința de moralizare 
cu unealta clasică a 
fabulei, este vădită 
dorința expresă de 
a face artă la un 
mod superior, prin 
apelarea la metafo
ră și raportarea 
strictă la tipuri și 
tertipuri contempo
rane. Tarele incri
minate stat privite 
nu ca situații uma
ne sempiterne. i- 
muabile. ci din 
perspectiva actua-

Corespondcnțe in

litătii noastre civi- 
co-etice, ceea ce le 
imprimă o accen
tuată notă de mo
dernitate.

Din acest lăuda
bil efort, se deta
șează tentatia de a 
turna conținutul 
fabulistic intr-o 
formă poetică fixă, 
la mare cinste odi
nioară și încă mult 
gustată si astăzi : 
sonetul. O inovație 
care logodește în 
mod fericit carac
terul instructiv, 
modelator cu rit
micitatea si eufo
ria rimelor. Prin
tre reușite cităm : 
„Perla și scoica", 
„Tabula hazardu
lui". „Ghepardul si 
hienele". „Fabula 
echității", „Fluie
rul și vioara" etc. 
Alte fabule, recur- 
gînd la fluiditatea 
tradițională a spe
ciei. atacă cu un 
rictus acid viciile 
diverse ale oame
nilor. malformațiile 
spirituale, defecte
le comportamentale. 
Animalele si lucru
rile din natură nu 
sint. desigur, dedt 
personaje alegorice, 
bine alese prin ti
purile caracteriolo-

Mice pe care le 
simbolizează. Așa 
se tatimplă ta „Lu
ceafărul si lucuri- 
ciul“, ..Leul și co
bra". „Cărbunele si 
diamantul". „Tran
dafirul și griul", 
„Preșul și covorul". 
..Fabula solidarită
ții". „Datoria" si 
chiar......Fabula fa-
buliștilor".

Scrise cu un ree- 
pect deosebit pen
tru cuvînt. cu pu
tere de argumenta
re prin micile în- 
timplărl, cu morala 
implicată în dezno- 
dămîntul faptelor, 
adică fără ostenta
tiva subliniere stro
fică a învățăturii 
desprinse, fabulele 
lui Ionel Gologan 
stat animate de În
crederea generoasă 
In 
mulul 
tare 
etică, 
însuși 
„Epilog" : „Din cite 
viețuiesc pe-acest 
pămînt, I Rămln 
doar animalele cum 
sint. / Căci omeni
rea, tot mai înțe
leaptă. / Va fi me
reu mal bună și 
mai dreaptă".

capacitatea o- 
de autoscru- 
si redresare 
Ne-o spune 

autorul in

ION 
SEGARCEANU

concurs

„TINERII ISTORICI"
„Tinerii istorici" — cercul 

elevilor din liceele munici
piului Tirgoviște, se află in 
pragul unui deceniu de ac
tivitate. Cei 44 de membri, 
sub competenta îndrumare a 
învățătorului Petre Cristea, 
se pot minări cu activitatea 
desfășurată în acest interval 
de timp. Sub genericul „Din 
istoria ținutului" — ei au 
prezentat peste 60 de co
municări științifice in unită
țile economice și școlile dîm- 
bovițene, iar pe plan națio
nal „Tinerii istorici" au par
ticipat cu peste 40 de lucrări 
la sesiunile științifice de la 
Galați, Cluj-Napoca, Cra
iova, Deva, Vaslui, Iași.

Activitatea de cercetare 
este reprezentată in volumul 
de studii de

lui Tirgoviște, „Valahice", 
lucrare care cuprinde cele 
mai interesante comunicări 
ale membrilor cercului și care 
se bucură de aprecierile una
nime ale specialiștilor și ci
titorilor. Dintre cei mal 
activi participant amintim 
pe Livia Ciutură, Gabriela 
Gheorghe, Constantin Cris- 
tea, Mihai Stan, Dumitra 
Ivan.

Șantierele arheologice de 
la Curtea domnească și car
tierul Suseni, cetatea Tirgo- 
viștei, arhivele statului, mu
zeul de istorie, sint doar 
citeva locuri unde îi poți tn- 
tilni in această laborioasă 
vacanță.

DAN FILIPESCUistorie a ținutu-

— O punem In sticle pentru a putea avea evidența 
fiecărui gram !...

Desen de MATEI MIHAI
--------------------- £----------- ------------ --------------------- --- ------------------

Rubrică realizată de ALEXANDRU IANCU



MANIFESTĂRI CONS A CRA TE
ZILEI DE 23 AUGUST

A 35-a aniversare a revoluției de eliberare socialA ți 
națională, antifascistă și antiimperialistă — Ziua națio
nală a României — continuă să fie marcată in diverse 
capitale ale lumii.

BRASILIA. în capitala Bra
ziliei, într-o reuniune specială * 
Camerei Deputaților, Joao Me
nezes a evocat importanța actu
lui de la 23 August 1944, a subli
niat faptul că insurecția a des
chis o nouă eră în istoria Româ
niei, o eră de profunde trans
formări politice, economice și 
sociale. El a prezentat drumul 
parcurs de România în ultimele 
trei decenii și jumătate, elogiind 
politica externă a României — 
o politică activă și realistă, care 
se bazează pe respectarea prin
cipiilor dreptului internațional 
contemporan — scoțînd în evi
dență contribuția deosebită a 
președintelui Republicii Socia
listo România, Nicolae Ceaușescu, 
la eforturile pentru rezolvarea 
unor probleme majore ale lumii 
c-mtemporane, la stabilirea unul 
climat de pace, înțelegere și co
operare între popoarele lumii. 
El a subliniat că între Brazilia 
și România există relații exce
lente, care au înregistrat un pu
ternic avînt în special dună vizi
ta efectuată în 1975, în Brazilia, 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu.

COPENHAGA. Sub auspiciile 
Asociației Danemarca—Româ
nia, în capitala daneză a avut 
loc vernisajul a două expoziții. 
Expoziția de carte „România în 
anii socialismului", găzduită de 
Casa de cultură Hvidovre, pre
zintă lucrări de literatură, cărți 
românești editate în limbi de 
circulație internațională. De un 
interes special se bucură în rîn
dul vizitatorilor operele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu e- 
ditate în limbi străine, expuse 
în standul central al expoziției.

De asemenea, a fost inaugu
rată o expoziție documentară de 
fotografii „Tablouri .românești".

HANOI. Sub auspiciile Minis
terului Culturii și Informațiilor

al R.S. Vietnam, a fost organi
zată „Săptămîna filmului româ
nesc". în deschiderea acestei 
manifestări s-a vizionat filmul 
„Zile fierbinți". Au participat o- 
ficialltăți din Ministerul Cultu
rii șl Informațiilor, oameni de 
cultură și artă, ziariști un nu
meros public.

TRIPOLI. Ansamblul folclo
ric „Cununa de pe Someș" a 
prezentat un spectacol artistic 
care a prilejuit, pe lingă cînte- 
cele și dansurile apreciate ta 
mod deosebit de publicul spec
tator și de oficialitățile libiene 
prezente la spectacol, și o ade
vărată paradă a pitorescului 
port popular de pe plaiurile so
meș ene.

ANKARA. Ambasadorul Repu
blicii Socialiste România la An
kara, Vasils Alexandrescu, a 
oferit un cocteil. Au participat 
ministrul afacerilor externe, 
Gunduz Okcun. ministrul comer
țului exterior, Teoman Kopru- 
luler, șeful Statului Major Ge
neral al Armatei, general de ar
mată Kenan Evren, comandanți 
de arme și ofițeri superiori, 
funcționari superiori din Minis
terul de Externe, oameni de ști
ință si cultură, ziariști, precum 
șl șefi de misiuni diplomatice.

ANTANANARIVO. Ambasada 
României din Madagascar a o- 
ferit o recepție la care au par
ticipat Arsene Ratsifehera, 
membru al Consiliului Suprem 
al Revoluției, Richard Andria- 
marjato, președintele Partidului 
Congresul pentru Independența 
Madagascarului (A.K.F.M.), mi
nistrul afacerilor externe, alte 
personalități ale vieții politice 
și sociale, reprezentanți ai cor
pului diplomatic, ai organiza
țiilor internaționale, ai radiote- 
leviziunii și presei.

JAKARTA. La
României din Indonezia

Ambasada 
a avut

loc o recepție la care au parti
cipat R. Kartidjo, vicepreședinte 
al Adunării Populare Consul
tative a Republicii Indonezia, 
Sudarsono, director general in 
Ministerul Afacerilor Externe, 
membri al Parlamentului, mem
bri ai conducerii unor minis
tere, ofițeri superiori, oameni de 
afaceri, ziariști.

★
La Ambasada României din 

ALGER a avut doc o recepție 
la care au participat Nabi 
Belkacem, membru al C.C. al 
Partidului F.L.N., ministrul e- 
nergiei și industriei petrochimi
ce, Abdelrezak Bouhara, mem
bru al C.C. al Partidului F.L.N., 
ministrul sănătății, Djagjroud 
Fatima Zohra, membru al C.C. 
al Partidului F.L.N., secretar 
general al Uniunii Naționale a 
Femeilor Algeriene, șefi de de
partamente din ministere, di
rectori de societăți naționale, 
reprezentanți ai vieții 
artistice, membri ai 
diplomatic.

Ambasada României 
PUTO a oferit o recepție 
cursul căreia ministrul 
zambican al comerțului interior, 
Manuel dos Santos, membru al 
C.C. al Partidului F.R.E.L.I.M.O., 
a vorbit despre semnificația ac
tului istoric de la 23 Au
gust, realizările obținute de 
poporul român in opera de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Au fost 
evidențiate, totodată, relațiile 
de prietenie româno-mozambi- 
cane, care au cunoscut un nou 
impuls in urma vizitei oficiale 
în Mozambic a președintelui 
României, Nicolae Ceaușescu.

La Ambasada României din 
RABAT a avut loc o recepție 
la care au luat parte Mohamed 
Boucetta, ministrul de externe 
Azzeddine Guessous, ministrul 
comerțului și industriei, Azze- 
dine Laraki, ministrul educa
ției, deputați, secretari generali 
din diferite ministere, persona
lități ale vieții cultural-artistice, 
oameni de afaceri. Au luat

cultural- 
corpului

din MA- 
i in 
mo-

parte, de asemenea, Aii Yata, 
secretar general al Partidului 
Progresului și Socialismului, 
Abderrahim Bouabid, prim- 
secretar al Uniunii Socialiste a 
Forțelor Populare din Maroc.

La recepția oferită de Amba
sada României din COSTA 
RICA au participat Luis Car
dona Cooper, ministrul adjunct 
al relațiilor externe și cultelor, 
Leticia Chacon Jinesta. vice
președintă a Adunării Legis
lative, deputați, oameni de cul
tură și artă.

La Ambasada României din 
DAKAR a fost oferită o recep
ție la care au luat parte Mo
hamed Ly, ministrul primaturii 
(Ministerul Consiliului de Mi
niștri), Antoine Etienne Carval
ho, vicepreședinte al Adună
rii Naționale, Majhemout Diop, 
președintele Partidului African 
al Independenței, reprezentanți 
al vieții politice senegaleze, ai 
instituțiilor de cultură și artă 
din Dakar.

La Casa de cultură din orașul 
Acarigua-Araure, cel mai impor
tant centru din STATUL VE- 
NEZUELEAN PORTUGUESA. 
a fost deschisă expoziția de fo
tografii „Imagini din România". 
Cu același prilej, au fost pre
zentate filmele „România — 
țara mea" și „Vacanță ta 
România". Despre semnificația 
Zilei de 23 August ta viața 
poporului român, succesele pe 
care România le-a Înregistrat 
ta anii de după eliberare și 
evoluția favorabilă a relațiilor 
româno-venezuelene a vorbit 
Manuel Ricardo Martinez An
gulo, guvernatorul statului 
Portuguesa. Au participat pre
ședinții consiliilor municipale 
ale districtelor Paez și Araure, 
oameni de cultură și artă, un 
numeros public.

La Ambasada României . din 
COPENHAGA a fost 
zată o gală de filme 
tare in cursul căreia 
prezentate peliculele 
nia, casa mea", „Nuntă < în Car- 
pațil României" și „Delta Du
nării".

Dezvoltarea

cooperării

economice 
româno-daneze 
COPENHAGA 29 (Ager

pres). — Președintele părții 
române ta Comisia mixtă ro- 
mâno-daneză de cooperare 
economică, industrială, teh
nologică și științifică — Ion 
Stanciu, adjunct al ministru
lui comerțului exterior și 
cooperării economice inter
naționale. a avut Întrevederi 
de lucru eu Lise Oestergaard, 
membră a guvernului, mi
nistru fără portofoliu In Mi
nisterul Afacerilor Externe, 
Ove Munch, director general 
al Federației daneze a in
dustriilor, și eu reprezentanții 
unor companii Industriale, 
comerciale și bancare din 
Copenhaga. Au fost exami
nate căile și modalitățile de 
dezvoltare si diversificare a 
cooperării bilaterale, In spe
cial ta producerea șl comer
cializarea In comun de ma
șini. utilaje șl Instalații tn 
domeniile naval. Industriei 
alimentare și agriculturii, 
precum șl pentru lărgirea și 
diversificarea schimburilor 
de mărfuri dintre cele două 
țări

organi- 
docume.n- 
au fost 

„Româ-

HOTARE
♦ • ■ .___________________ -

Conferința Națiunilor Unite pentru Știință

Dezbateri privind definitivarea documentului final
VIENA 29 (Agerpres). — 

Corespondentă de la Cor- 
neliu Vlad: Conferința Na
țiunilor Unite pentru Știință 
și Tehnologie tn folosul dez
voltării a intrat în faza de
cisivă a lucrărilor sale.

Eforturile particlpanților con
verg, ta această fază a Confe
rinței, ta direcția realizării con
sensului asupra problemelor ta 
care se manifestă tacă puncte 
de vedere diferite, ta definitiva
rea textului programului de ac
țiune ce urmează a fi adoptat 
și anume crearea unui organism 
de coordonare a activităților din 
domeniul cooperării tehnlco-ști- 
Ințifice sub egida O.N.U. și sta
bilirea surselor și modalităților 
de finanțare a programelor de 
cooperare și asistență internațio
nală pentru dezvoltare ta do
meniul științei și tehnologiei.

în cadrul unor conferințe de 
presă care au avut loc 
miercuri, președintele Grupului 
celor 77 și șeful delegației Sta
telor Unite au făcut cunoscut 
că. ta urma unor negocieri 
laborioase, s-au realizat progre
se semnificative în apropierea 
punctelor de vedere neconcor-

Parlamentele sint chemate să participe

problemelor lumii contemporane

TT

Președintele

național al P. C

„Poporul
Ain

ronTân a obținut succese deosebite

dante manifestate de diferite 
delegații. fii au exprimat spe
ranța că obiectivele Conferinței 
vor fi atinse.

La rîndul său, secretarul ge
neral al Conferinței, Joao Frank 
da Costa, a declarat ziariștilor 
că activitățile grupului de lucru 
privind știința, tehnologia și 
viitorul organ plenar de lucru al 
Conferinței, prezidat de repre
zentantul României, se desfășoa
ră într-o atmosferă de înțelege
re, ca urmare a contactului con
stant cu diferitele grupuri de ne
gocieri. Referindu-se la stadiul 
activităților celorlalte două or
ganisme de lucru ale Conferin
ței — comisiile însărcinate cu 
redactarea definitivă a textului 
Programului de acțiune —, se
cretarul general al Conferinței a 
adresat un apel în vederea „gă
sirii de soluții care să demon
streze bunăvoința exprimată de 
țările dezvoltate de a coopera 
cu țările în curs de dezvoltare 
în domeniul științei și tehnolo
giei".

Se apreciază că, în cursul zilei 
de joi, activitatea de definitiva
re a documentului final al Con
ferinței se va încheia, urmînd 
ca Programul de acțiune să fie 
adoptat în ședința plenară de 
încheiere a lucrărilor Conferin
ței, prevăzută pentru vineri.

din S.U.A. a primit
pe reprezentantul

P. C. R
WASHINGTON 29 (Agerpres).^ 

— Miercuri, 29 august a.c., la 
New York, președintele națio
nal al Partidului Comunist din 
6.U.A., Henry Winston, a pri
mit pe Ion Cumpănașu, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R„ 
care a reprezentat Partidul Co
munist Român la cel de-al 22- 
lea Congres al Partidului Co
munist din S.U.A.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise cu acest prilej 
tovarășului Henry Winston și 
secretarului general al P.C. dta 
S.U.A., tovarășului Gus Hali, un 
călduros salut și urări de sănă
tate, de 
partidului 
hotărîrilor 
încheiat.

Mulțumind, președintele na
țional al P.C. dta S.U.A. a ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, din partea 
sa șl a secretarului general al 
Partidului Comunist din S.U.A., 
un cald salut și cele mal bune 
urări de sănătate și succes în 
întreaga activitate desfășurată 
sub conducerea sa de Partidul 
Comunist Român pentru edifi
carea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate ta România, 
pentru pace și progres social ta 
Întreaga lume. El a exprima^ 
dorința conducerii Partidului" 
Comunist din S.U.A. de a dez
volta continuu relațiile de prie
tenie șl colaborare cu Partidul 
Comunist Român.

succes tn activitatea 
pentru Îndeplinirea 
congresului recent

• GUVERNUL REPUBLICII 
POPULARE MOZAMBIC a pre
luat sub controlul său patru în
treprinderi miniere. Această mă
sură, precizează ziarul „Notici- 
as“, s-a impus, ca urmare a ac
țiunilor de sabotare de către 
proprietarii acestor întreprin
deri a hotărîrilor partidului 
FRELIMO și guvernului mo- 
zambican privind dezvoltarea 

Industriei extractive. O măsură 
similară a fost adoptată, re
cent, și față de compania pen
tru producția cimentului.

CUVINTUL REPREZENTANTULUI ȚARII NOASTRE LA LUCRĂRILE 
CONFERINȚEI INTERNAȚIONALE A PARLAMENTARILOR ASUPRA 

PROBLEMELOR POPULAȚIEI Șl DEZVOLTĂRII

COLOMBO. In prezența președintelui R.D.S. Sri Lanka, Junius 
Jayawardene, Ia Colombo s-au deschis lucrările Conferinței In
ternaționale a parlamentarilor asupra problemelor populației și 
dezvoltării, organizată sub auspiciile Uniunii Interparlamentare 
(U.I.P.) șl a Fondului Națiunilor Unite pentru activită
țile populației (F.N.U.A.P.), Participă membri al parlamen
telor din 64 de țări, precum și reprezentanți ai unor organizații 
internaționale. Din România participă o delegație a Marii Adu
nări Naționale.

în cadrul dezbaterilor nlenare. 
Olimpia Solomonescu, vicepre
ședintă a Comisiei permanente 
pentru sănătate, muncă, asigurări 
sociale și protecția mediului, 
președinta Comisiei naționale 
de demografie, membră a Co
mitetului internațional de or
ganizare a Conferinței, a subli
niat preocuparea constantă a 
partidului și statului nostru, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, față 
de problemele populației și dez
voltării, subliniind rezultatele 
deoșebite obținute de poporul 
român ta acest domeniu.

în continuare, reprezentantul 
țării noastre a evidențiat că 
parlamentele stat chemate să 
participe cit mai direct la solu
ționarea problemelor populației 
si că România privește proble
matica populației în contextul 
soluționării problemelor care in
teresează în cel mai înalt grad 
toate popoarele lumii si . care 
necesită instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale, 
adoptarea unor măsuri efective 
pe linia înfăptuirii dezarmării, 
în primul rind a celei nucleare, 
și folosirea fondurilor astfel 
eliberate ta scopul dezvoltării 
economieo-sociale a tuturor po
poarelor și, în special, a celor 
tn curs de dezvoltare.

Buna organizare a lucrărilor 
Conferinței mondiale a popu-

edificarea societății socialiste"
internaționale»

TION" și „LA PRESSE" inserea
ză articole care subliniază efortu
rile depuse de România pentru 
instaurarea în lume a unui cli
mat de pace, securitate șl des
tindere. sprijinul acordat de 
România tarilor în curs de dez
voltare.

O pagină specială a dedicat 
celei de-a 35-a aniversări a eli
berării tării noastre cotidianul 
„AVGHI" din Atena. Sub titlul 
„România își afirmă propriul 
său drum pe calea spre socia
lism", se evidențiază importan
ta istorică a actului de la 
gust 1944. transformările 
tice. economice și sociale 
cute de țara noastră, sub 
cerea Partidului Comunist 
mân, în anii de după eliberare. 
Articolul, ilustrat printr-o foto- 
grafie-portret a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii So
cialiste România, relevă că „cele 
mai mari succese pe calea dez
voltării socialiste a tării, a pro
movării sale libere si demne 
printre națiunile lumii au fost 
obținute în perioada inaugurată 
de cel de-al IX-lea Congres al 
P.C.R. din 1965 si sint strîns le
gate de activitatea neobosită, pli
nă de pasiune revoluționară și 
înaltă responsabilitate fată de 
destinele poporului desfășurată 
de tovarășul Nicolae Ceausescu.

Ziarul „RȚZOSPASTIS" consa
cră de asemenea, o pagină săr
bătoririi Zilei noastre naționale. 
„România spre noi si mari 
succese" este titlul unui amplu 
articol ta care se face un istoric 
al evenimentelor care au condus 
la actul de la 23 August 1944. 
mareîndu-se principalele etape 
ale dezvoltării economice si so
ciale a României socialiste, 
succesele obținute de tara noas
tră în domeniile industrial, agri
col, al ridicării nivelului de trai 
al poporului, al politicii de co
laborare pașnică promovate de 
România. Un capitol special este 
consacrat celui de-al XII-lea 
Congres al P.C.R.. documentelor 
adoptate de plenara C.C. al 
P.C.R. în vederea viitorului eve
niment major din istoria parti
dului și a poporului nostru. în
treaga pagină este ilustrată cu 
fotografii. Cotidianul „VRADY- 
NI“ a publicat un comentariu ta 
care menționează că „România 
prietenă, condusă de președin
tele ei, Nicolae Ceaușescu, ac
ționează pe plan internațional 
pentru întărirea păcii și inde
pendenței popoarelor". Arătînd 
că poporul elen salută sărbă
toarea națională a României, 
de al cărei popor ii lea
gă relații tradiționale de prie
tenie și colaborare. „VRADYNI" 
relevă că aceste raporturi s-au

Revista presei ORIENTUL
Ziua națională a României — a 35-a aniversare a re

voluției de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă — continuă să fie marcată de presa, 
posturile de radio și televiziune din numeroase țări ale
lumii.

într-un comentariu, 
T.A.S.S. relevă că „în 
fiecărei țări există date conside
rate drept momente istorice, în- 
trucît ele marchează o cotitură 
radicală în viata și destinele po
poarelor. Pentru poporul român 
o astfel de dată este 23 August 
1944", cînd ta fata sa „s-a des
chis o nouă eră — era renașterii 
naționale și a eliberării sociale, 
a progresului economic și cultu
ral". Agenția sovietică se referă 
apoi la transformările profunde 
ce au avut loc în România si la 
activitatea încununată de succes 
a poporului român, sub condu
cerea P.C.R., în scopul construi
rii societății socialiste dezvoltate. 
Scoțînd în evidentă faptul că 
prietenia tradițională dintre po
poarele sovietice și român s-a 
întărit, agenția sovietică subli
niază însemnătatea deosebită a 
convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu si L. I. 
Brejnev.

Agenția T.A.S.S. a relatat, tot
odată, pe larg despre adunarea 
festivă de Ia București oonsacra- 
tă celei de-a 35-a aniversări a 
eliberării României de sub jugul 
fascist, transmitînd ample pasa
je din cuvin tarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Evidențiind semnificația zilei 
de 23 August, cotidianele politice 
din R.P. Ungară „NEPSZABAD- 
SÂG", „NfiPSZAVA". „MA
GYAR NEMZET" și „MAGYAR 
HIRLAP" relevă că în cele trei 
decenii și jumătate care au tre
cut de la 23 August 1944. poporul 
român a obtinut succese deose
bite în edificarea societății so
cialiste. ,

„23 August 1944 a fost un mo
ment de cotitură în istoria 
tării — scrie „MAGYAR NEM
ZET" — deschizîndu-se largi 
perspective poporului român 
vecin". Dintr-o țară agrară îna
poiată — precizează publicația 
citată — în decursul anilor 
România s-a transformat tatr-un 
stat industrial-agrar.

Săptămînalul politic „HETFOl 
HIREK" arată că „oamenii mun
cii din România socialistă, tară 
vecină frățească, care în urmă 
ci 35 decani a pus capăt asupri
rii de multe secole, sărăciei si 
rSmînerii în urmă, potrtirivi cu 
mindrie îndreptățită la drumul 
s'răbătut, la marile succese so

aie. economice si culturale ob- 
iTlte prin colaborare națională 

si internațională".
La rîndul său. „ORSZAG- 

VILAG" publică articolul „Săr
bătoarea națională a României", 
ta care se subliniază că „în 
decurs de o generație, dintr-0 
tară agrară slab dezvoltată. 
România s-a transformat într-un 
stat industrial-agrar care a 
schimbat comDlet imaginea poli
tică. socială si economică a tării. 
Ea cunoaște o dezvoltare di
namică. pe baza cuceririlor ști
inței și tehnicii. Industria se 
dezvoltă vertiginos, iar agricul
tura socialistă creste cu vigoare". 
Săptămînalul „FIGYELO" pu
blică un articol in care sublinia
ză importanta actului de la 23 
August 1944 pentru_ dezvoltarea 
generală a României. în cei 35 
de ani de la eliberare — scrie 
revista — România a înregistrat 
succese importante, „pe plan 
economic, sarcina fundamentală 
constînd în transformarea eco
nomiei slab dezvoltate într-o 
economie modernă.
Săptămînalul relevă, 
creșterea 
României 
țională a

Ziarul 
sub titlul 
cea de-a 
berării sale", inserează 
mentariu în care sint scoase in

agenția 
istoria

eficientă", 
totodată, 

volumului participării 
la diviziunea interna- 
muncii.
cubanez „GRANMA", 
..România sărbătorește 
35-a aniversare a eli- 

un co-

evidentă succesele obținute de 
poporul român în anii Socialis
mului, precum si dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și co
laborare dintre România si Cuba, 
subliniindu-se momentele cele 
mai importante din evoluția 
acestor relații — vizita to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
Cuba si a tovarășului Fidel 
Castro-Ruz in România.

Organul central de partid și 
de stat din Republica Populară 
Revoluționară Guineea, ziarul 
„HOROYA", a Înfățișat succesele 
importante obținute de România 
în dezvoltarea sa economică si 
socială, după eliberare. Ziarul 
publică fotografia președintelui 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. subliniind „rolul ho- 
tărîtor și contribuția personală a 
șefului statului român în ela
borarea și înfăptuirea politicii 
interne și externe a României, 
la bunele relații bilaterale și 
excelentele raporturi de strînsă 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român șl Partidul De
mocrat din Guineea, dintre 
România si Guineea". Posturile 
de radio si televiziune guineeze. 
în cadrul unor programe spe
ciale, au evocat rezultatele obți
nute de tara noastră, sub condu
cerea P.C.R., consecventa, dina
mismul si clarviziunea politicii 
externe românești. S-a eviden
țiat importanta istorică a vizite
lor tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în Guineea si a președintelui 
Sekou Toure în România pentru 
cimentarea si dezvoltarea strîn- 
selor relații de prietenie si 
cooperare dintre cele două țări 
și popoare.

Presa centrală din Teheran a 
dedicat materiale speciale mar
cării a 35 de ani de la victoria 
revoluției de eliberare națională 
și socială a poporului român. 
Sub titlul „Sărbătoarea națională 
a poporului român", cotidianul 
de mare circulație „ETEKAAT" 
consacră o jumătate de pagină 
evenimentului de la 23 August. 
Fotografia președintelui Nicolae, 
Ceaușescu este publicată în acest 
ziar, împreună cu articolul inti
tulat „România — promotoarea 
unei noi politici in viata inter
națională". care relevă princi
piile de politică externă 
României, cuprinse 
documentele semnate de 
ședințele tării noastre 
altor state, dezvoltarea impetu
oasă a raporturilor diplomatice 
ale României, apartenența la 
„Grupul celor 77“. participarea 
la reuniunile statelor nealiniate. 
De asemenea, agenția de' știri 
PARS, cotidianele de largă cir
culație „BAMDAD", „BOURSE", 
posturile de radio si televiziune 
au relevat însemnătatea zilei de 
23 August pentru poporul român, 
locul pe care îl ocupă România, 
în prezent, pe arenă internațio
nală. politica externă a tării 
noastre de promovare și conso
lidare a păcii și colaborării în
tre popoare.

întreaga presă KUWEITIANĂ 
a marcat, prin articole, știri și 
fotografii, cea de-a 35-a ani
versare a Zilei naționale a 
României, evidențiind că po
porul român își mobilizează for
țele pentru dezvoltarea social- 
economică a tării, luptă activ 
pentru pacea generală și binele 
întregii omeniri.

Ziarul „AL-AMAL". organul 
Partidului Socialist Desturian 
din Tunisia, consacră o pagină 
zilei de 23 August. Materialele 
sint însoțite de fotografii din 
timpul întîlnirilor si convorbiri
lor dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Habib Bourguiba. 
De asemenea, cotidianele „L’AC-
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dezvoltat foarte mult ta ultimii 
ani ca urmare a politicii pro
movate de conducerile celor 
două țări. Un alt cotidian de 
mare tiraj, care apare la Salonic. 
„MAKEDONIA", dedică ani
versării un amplu articol, pe trei 
coloane, intitulat „Insurecția care 
a schimbat Istoria României".

Intr-un amplu articol, ziarul 
Italian „AVANTI" scrie : „23
August este sărbătoarea poporu
lui român, momentul cel mai 
important si cel mal profund 
simțit de toti românii". Această 
dată reprezintă si un i “ ' 
pentru a trasa un bilanț al 
mului parcurs ta cei 35 de 
Referindu-se la realizările 
porului nostru. „AVANTI" 
tlnuă: „Dincolo de cifrele ce 
provoacă mindrie cu orivire la 
creșterea producției si îmbună
tățirea nivelului de trai, la 
cuceririle pe plan social din 
acești 35 de ani. bilanțul capătă 
și o semnificație politică și so
cială. mărturie a succesului do- 
bîndit ta marea operă de realiza
re a noilor raporturi pe plan 
social, de edificare a societății 
socialiste, a unei societăți în 
care oamenii sint toti egali. 
Egalitatea reprezintă pentru ro
mâni nu un fapt efemer, ci 
imul substantial..."

După ce relevă activitatea pe 
plan international a statului 
nostru, pentru afirmarea princi
piului egalității, pentru respec
tarea suveranității si autonomiei. 
Împotriva discriminărilor, ziarul 
subliniază că acestea stat ..prin
cipii pe care P.C.R. si guvernul 
român le susțin si pentru alte 
popoare, țări si partide, avînd 
conștiința deplină că numai 
printr-o confruntare liberă si 
dialectică pot fi depășite rapor
turile de forță si 
în acest domeniu.
în special după 
Nicolae Ceaușescu 
partidului si în funcția de pre
ședinte al Republicii. — a re
prezentat un exemplu pentru 
multi si un punct sigur de refe
rință și pentru cel ce nu 
tășesc toate opțiunile 
țări". „Astfel trebuie 
ziua de 23 August : nu 
simplă sărbătoare 
militară, ci ca pe o încununare 
a unei lupte Îndelungate pentru 
libertate, independență și auto
nomie, pentru valorile esențiale, 
fundamentale, pentru principiile 
indestructibile care constituie 
patrimoniul tuturor românilor... 
Pentru că independenta pe care 
și-au cucerit-o cu 35 de ani în 
urmă este un bun inalienabil al 
tuturor românilor, un patrimoniu 
național ce aparține întregului 

, popor" — conchide ziarul citat.

Ploi torențiale în Mexic
Ploile torențiale care au căzut în ulti

mele zile in statele mexicane Veracruz, 
Oaxaca, Chiapas și Tabasco au provocat 
mari inundații în partea de sud-est a 
țării. Riul Goatzacoalcos a ieșit din matcă, 
obligind autoritățile să evacueze mii de 
persoane din localitățile din împrejurimi. 
La Minatitlan’ viitura a atins o înălțime 
de doi metri. Au fost evacuate peste 
14 000 de persoane. La Capoat peste 
2 000 de locuitori au trebuit să-și pără
sească locuințele, iar in portul Vera
cruz au fost afectate 100 000 de persoane, 
mai ales în cartierele periferice.

Centrul meteorologic local a arătat că 
ploile torențiale au fost provocate de o 
scădere bruscă a presiunii atmosferice, 
care a determinat crearea unei depre
siuni barometrice în zona istmului, la 
300 km nord de Veracruz.

Uraganul „David"
Uraganul „David", unul dintre cele mai 

puternice din acest secol, a cruțat Insula
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a cabinetului britanic
LONDRA — Situația din Ir

landa de Nord, creată ca ur
mare a intensificării acțiunilor 
elementelor extremiste, a făcut 
obiectul unei reuniuni a 
netului britanic. La 
acesteia, ministrul 
apărării, Francis 
rat că guvernul 
pentru a încerca 
terorișmului în 
afirmat. de 
membrii Armatei 
Irlandeze devin din ce în 
mai mult niște „profesioniști" și 
atacă cu prioritate pe militarii 
britanici ce se află în pro
vincie.

Situația din Irlanda nu are 
perspective imediate de regle
mentare avînd în vedere și fap
tul, anunțat de agenția citată, 
că un grup de extremiști. de 
data aceasta protestanți, au ho- 
tărît să lanseze o contraofen
sivă împotriva unor membri cu- 
noscuți ai I.R.A. La puțin timp 
după această declarație, scrie 
agenția, unul dintre ei a și fost 
ucis cu focuri de armă.

cabi- 
încheierea 

britanic al 
Pym, a decla- 
va face totul 
să pună capăt 
Ulster, El a 

asemenea, că 
Republicane 

ce

Barbados, spre care părea că se îndreaptă 
luni, deviind ușor spre nord de la cursul 
său. Cu toate acestea, în insulă au fost 
întrerupte comunicațiile, iar aproximativ 
3 000 de persoane au trebuit să fie eva
cuate în adăposturi de urgență.

In „ochiul" furtunii, viteza rafalelor 
de vini a atins 240 km la oră, uraganul 
fiind considerat cel mai periculos dintre 
cele declanșate in acest secol in Marea 
Caraibilor. El este comparat cu două 
puternice uragane care au făcut ravagii 
în Barbados — in anul 1831 și Martinica 
— in anul 1891. Pe direcția sa de înain
tare se află acum insulele Santa Lucia 
și Martinica. Experții Centrului meteoro
logic american din Miami speră insă că 
uraganul va mai pierde din intensitate 
în următoarele zile.

latiel de la București din 1974 
a fost evocată atît de către 
oficialitățile țării-gazdă, de că
tre reprezentanții organizațiilor 
internaționale participante la 
conferință, precum și de către 
o mare parte dintre delegați, 
fiind apreciată ca un moment 
important în stimularea preocu
părilor guvernelor in domeniul 
populației.

Majoritatea partldpantilor la 
discuții au reliefat necesitatea 
abordării și soluționării proble
melor populației în indisolubila 
legătură cu dezvoltarea econo- 
mico-sodală a fiecărei națiuni.

Lucrările se desfășoară in 
plen și în cadrul a două comite
te, în final urmînd a fi adopta
tă o declarație.

MIJLOCIU,
_______________________________________

• EXAMINARE A SITUAȚIEI DIN SUDUL LIBANULUI IN CONSILIUL 
DE SECURITATE AL O.N.U. • AIDE-MEMOIRE ADRESAT LUI KURT 
WALDHEIM DE CĂTRE REPREZENTANTUL LIBANULUI LA NAȚIU

NILE UNITE

NAȚIUNILE UNITE — Con
siliul de Securitate al O.N.U. s-a 
Întrunit, miercuri după-amiază, 
la cererea reprezentantului per
manent libanez la Națiunile Uni
te, ambasadorul Ghassan Tueni, 
pentru examinarea situației din 
sudul Libanului, după acordul 
de încetare a focului, intervenit 
duminică. Pe lista de vorbitori 
tn cadrul ședinței figurează re
prezentanții Libanului, Franței, 
Israelului, precum și observa
torul permanent la O.N.U. al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, invitat la dezbateri
le in această problemă.

NAȚIUNILE UNITE — Repre
zentantul Libanului la Națiu
nile Unite, Ghassan Tueni, a 
adresat secretarului general al 
O.N.U., Kurt Waldheim, un
aide-memoire solicltlnd lua
rea de măsuri pentru reglemen
tarea situației din sudul țării, 
printre care și Întărirea forței 
O.N.U. din această regiune. 
Documentul, care a fost înmînat 
și lui Andrew Young, președin
tele în exercițiu, demisionar, al 
Consiliului de Securitate, afirmă 
hotărîrea guvernului libanez 
de „a coopera fără rezerve" cu 
Națiunile Unite în acest scop.
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ACȚIUNE A STUDENȚILOR 

SALVADORIENI

Un grup de studenți aparți
ni nd „Asociației Revoluționa
re a Studenților Salvadorieni" 
(ARDES) a ocupat, marți, ca
tedrala din San Salvador, in 
semn de protest față de acțiuni
le represive declanșate de auto
rități împotriva persoanelor cu 
vederi democratice din tară. Ca
tedrala din San Salvador a fost 
ocupată temporar, săptămîna 
trecută, șl de detașamente ale 
„Blocului Popular Revoluționar", 
care se pronunță pentru un gu
vern democratic, de largă con
centrare populară, In Salvador.

Acțiuni similare au avut loo 
și în alte localități din țară.

• CONSILIUL GENERAL AL 
TĂRII BASCILOR, întrunit la 
San Sebastian pentru a fixa 
data desfășurării referendumu
lui privind autonomia provin
ciilor basce, a anunțat că a- 
cesta va avea loc la 25 octom
brie.
PERU : ALEGERI GENERALE LA 

18 MAI 1980

Guvernul militar peruanr____ a
dat publicității legea cu privire 
la organizarea alegerilor gene
rale la 18 mal 1980, primele după 
preluarea puterii, în Peru, de 
către guvernul militar. Aceste 
alegeri vor consemna trecerea 
țării la o formă constituțională 
de guvernămînt. Potrivit legii 
publicate, 7 milioane de alegă
tori vor alege, pe termen de 
cinci ani, un președinte, doi vi
cepreședinți, 60 de senatori și 
180 de deputați ai Congresului 
Național.

• INCEPIND de sîmbătă, 
prețurile pentru transportul de 
călători pe căile ferate italiene 
vor crește cu încă, zece la sută, 
o nouă sporire, cu alte zece la 
sută, a tarifelor urmînd să intre 
în vigoare către sfirșitul acestui 
an — informează agenția ANSA. 
Aceeași sursă precizează că vor 
crește prețurile și pentru trans
porturile de mărfuri in Italia, 
iar de la 1 septembrie a.c. va 
spori costul suplimentelor pen
tru viteză pe căile ferate.

președintele 
Mohammad

• UN SEMINAR INTER
NAȚIONAL asupra strategiei 
planificării și dezvoltării eco
nomice și-a început lucrările 
în orașul pakistanez Lahore.

Luind cuvintul la deschide
rea lucrărilor. 
Pakistanului,
Zia-Ul-Haa, a subliniat im
perativul instaurării unor re
lații economice echitabile în
tre țările dezvoltate si cele 
în curs de dezvoltare. Pe de 
altă parte, el a spus că în 
contextul eforturilor de dez
voltare Pakistanul a hotărit 
să dobindească tehnologia 
nucleară in scopuri pașnice 
înainte ca resursele conven
ționale de energie să se fi 
epuizat.

GREVE ALE CADRELOR 
DIDACTICE DIN S.U.A.

In opt state americane a fost 
declanșat un val de greve ale 
cadrelor didactice, care revendi
că ameliorarea condițiilor de 
muncă și viață. în unele din 
aceste state au fost angajate ne
gocieri între reprezentanții sin
dicali și cei ai autorităților, fără 
a se înregistra însă o apropie
re a pozițiilor. Acțiunile reven-

dicativo au fost organizate ta 
statele Louisiana, Oklahoma, 
Michigan, Ohio, Illinois, Penn
sylvania, Indiana și Missouri.

• GUSTAV HUSAK. secretar 
general al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, președintele R.S. Ceho
slovace, a primit delegația Adu
nării R.S.F. Iugoslavia, condusă 
de Dragoslav Markovid, pre
ședintele Adunării, care se află 
tntr-o vizită la Praga. Convor
birea a prilejuit o trecere ta re- j 
vistă a relațiilor bilaterale șl 4. tr 
posibilităților de dezvoltare a • 
aoestora, relatează agenția CTK mK

MASURI ECONOMICE 
ADOPTATE DE 

PARLAMENTUL PORTUGALIEI

Parlamentul Portugaliei, re
unit în sesiune extraordinară, a 
adoptat o serie de măsuri eco
nomice, propuse de guvernul 
condus de Maria de Lurdes Pin- 
tasilgo. în favoarea propuneri
lor guvernamentale s-au pro
nunțat deputății partidelor so
cialist, comunist șl al Asocia
ției Independente a soclal-de- 
mocraților, iar cei ai Centrului 
Democratic șl Social șl ai 
Partidului Social-Democrat au 
votat împotrivă.

Printre aceste măsuri se află 
contractarea unor împrumuturi 
externe, destinate ameliorării 
balanței de plăți externe, 
partea Băncii mondiale, 40 
lioane dolari, din R.F.G., 55 
■ioane mărci vest-germane 
20,9 milioane florini 
Olanda.

Parlamentul a autorizat 
vernul să emită împrumuturi 
interne pentru a acoperi defi
citul bugetar și pentru a 
schimba o serie de prevederi 
ale bugetului pe anul financiar 
în curs.
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Proiect
Canada, Statele Unite și Franța vor 

realiza un program experimental de uti
lizare a sateliților pentru localizarea a- 
vioanelor prăbușite și a navelor naufra
giate. Potrivit unor precizări aduse de 
guvernul canadian, care a alocat în acest 
scop 13/milioane dolari, programul pre
supune placarea pe orbite terestre a trei 
sateliți meteorologici americani, special 
echipați pentru a putea recepționa sem
nalele transmise de avioane și nave. In
formațiile sint retransmise la o stație 
terestră, care le determină originea. Se 
apreciază că prin acest sistem timpul de 
reacție după producerea unui accident 
este redus la trei ore, iar raza zonei de 
cercetări este limitată la 20 km. In acest 
fel, vor putea fi salvate vieți și recu
perate nave care, în condițiile actuale, 
sint pierdute.

Experimentul va începe în 1982, urmînd 
a dura 15 luni. In cazul în care 
încununat de succes, se apreciază 
va fi utilizat pe «cară largă.

va fi 
că el
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AFRICA AUSTRALA
NAȚIUNILE UNITE. — Gru

pul de contact occidental în pro
blema Namibiei — compus din 
reprezentanți ai S.U.A., R.F.G., 
Franței. Canadei și Marii Bri
tanii — s-a întrunit la sediul 
misiunii americane de la O.N.U. 
pentru a examina modalitățile 
de depășire a impasului ce 
marchează în prezent încerca
rea lor de soluționare a pro
blemei namibiene. în cadrul 
ședinței a fost audiat un raport 
al emisarului grupului în zonă, 
James Murray, care a conferit 
cu reprezentanți ai regimului de 
la Pretoria. Un purtător de 
cuvînt a declarat după întru
nire că, deși nu se cunoaște 
care va fi următorul pas pen
tru depășirea impasului, cele 
cinci state își vor continua ac
țiunile diplomatice.

Format în 1977, grupul de 
contact încearcă să realizeze un

acord între Organizația poporu
lui din Africa de sud-vest și 
regimul rasist vizînd un trans
fer pașnic al puterii către po
porul namibian și dobîndirea 
independenței teritoriului. Pla
nul lor privind instaurarea u- 
nei încetări a focului și orga
nizarea de alegeri generale sub 
supravegherea O.N.U., amendat 
de secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, a fost acceptat 
de SWAPO șl Consiliul de 
Securitate, dar respins 
vernul minoritar' rasist 
Pretoria.

DAR ES SALAAM — 
es Salaam a avut loc 0 
ne a miniștrilor apărării 
cele oinci țări din „prima linie" 
în conflictul cu regimurile ra
siste din Africa australă care 
au analizat ultimele evoluții ale 
situației din sudul Africii.
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